
 

Za Stopku n. o. predkladá: 
Ing. Roman Martinovič 
Riaditeľ Stopky n. o. 

 

Schválila: 
Správna rada Stopky n. o. 
V Ružomberku, 28.6.2014 

 
 

 
Zastav sa u nás 
a objavuj s nami krásu 
každodenného života!  

2   

 
 

Výročná správa 
neziskovej organizácie 

poskytujúcej všeobecne prospešné 
služby s názvom 

 
Stopka n. o. 

 

za rok: 2013 



Výročná správa Stopky n. o. za rok 2013 
 

Strana 2 z 60 

Príhovor zakladateľov 
 

 
 

Milí priatelia 
 
Pokúsili sme sa piatimi slovami charakterizovať 

uplynulý rok 2013 a musím priznať, že to 
rozhodne nebolo jednoduché. Nakoniec sme sa 
ale zhodli, že by to mohli byť práve tieto slová: 

ĽUDIA, ROZPRÁVKA, AKROBATI, BATERKY, 
VÝZVY. 

 
Že na prvom mieste je práve slovíčko ĽUDIA asi nikoho neprekvapí, pretože Stopka sú pre 
nás najmä ľudia. Ľudia, ktorí samotnú Stopku tvoria, ale aj ľudia, pre ktorých robíme to, čo 
robíme. Naši klienti i účastníci našich podujatí nám po celý rok dokazovali vysokou účasťou 
na našich podujatiach, ako aj spätnou väzbou, ktorú nám mohli zanechať napríklad v knihe 
návštev, či v nami distribuovaných hodnotiacich dotazníkoch, že Stopka pre nich nie je len 
slovo. Že ide naozaj o významný nárast záujmu ľudí o naše služby dokazuje i viac ako 
zdvojnásobenie počtu účastníkov našich podujatí. Zatiaľ čo v roku 2012 sa akcií zúčastnilo 
cca. 2371 účastníkov, v roku 2013 to bolo už cca. 5403 účastníkov. Samozrejme nejde o číslo 
vyjadrujúce jedinečných návštevníkov. Mnohí účastníci sa našich podujatí zúčastnili 
opakovane a to je ešte väčšie ocenenie. Pretože to dokazuje, že vieme nových klientov nie 
len získať, ale kvalitou ich presvedčiť o tom, aby sa ku nám i pravidelne vracali. 
 
Rozrástol sa i náš tím kmeňových zamestnancov. V istom zmysle je to vlastne paradox, 
pretože ešte koncom roka 2012 nás opustili dvaja naši zamestnanci a my sme spočiatku 
mysleli, že vzhľadom na veľké legislatívne zmeny, ktoré mali a stále majú veľký negatívny 
vplyv na naše financovanie, budeme počet zamestnancov v Stopke skôr redukovať, ako 
prijímať náhradu. Nakoniec sme sa však rozhodli čeliť nepriazni prorastovými opatreniami. 
Náš tím dostal tri nové posily. Za najmladší prírastok do Stopky, nad rámec troch nových 
zamestnancov, však možno započítať malého Matúška, ktorý sa manželom Martinovičovcom 
narodil v máji a už o pár mesiacov, po vzore rodičov,  začal aktívne pôsobiť v Stopke na 
pozícii herec/herečka – účinkoval ako čerstvo narodená Šípková Ruženka, ale aj braček 
mravček, i v ďalších divadelných rolách. 
 
Prečo je druhým slovíčkom ROZPRÁVKA sme teda už jemne  naznačili. Nie je to však len pre 
to, že rozprávkové podujatia pre deti a ich rodiny i školy tvorili v roku 2013 viac ako polovicu 
podujatí. Rozprávkový je i nárast počtu ostatných akcií. Veď oproti roku 2012 kedy počet 
podujatí bol 110 došlo prakticky k nárastu takmer o 100%. Kvalita však rozhodne neutrpela, 
práve naopak. Improvizačné divadielka a tvorivé dielne dostali svoj spoločný cieľ, ktorý 
udával a aj v roku 2014 bude udávať Rozprávkový smerovník. Ten smeruje hodnotovú 
orientáciu detí bližšie k hodnote lásky, dobra a zdravia. O tom, že ide o naozaj rozprávkovo 
výnimočný smerovník, ktorý prináša do našej práce novú kvalitu, svedčí i fakt, že pod týmto 
názvom sa skrýva nie len dlhodobý vzdelávací program, ale aj rovnomenný projekt. Ten naša 
organizácia s podporou Islandu, Lichtenštajnska a Nórska začala napĺňať v júli 2013, 
prostredníctvom Programu Aktívne občianstvo a inklúzia, ktorý realizuje Nadácia Ekopolis v 
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spolupráci s Nadáciou pre deti Slovenska a SOCIOU – nadáciou na podporu sociálnych zmien. 
Je to pre nás veľká česť, pretože výberom nášho projektu z pomedzi mnohých ďalších nám 
donori vyjadrili veľkú dôveru i ocenenie systematickej práce s deťmi, mládežou a rodinou. 
 
Všetko v roku 2013 však nebolo len rozprávkové. Často sme sa cítili ako dobre cvičení 
AKROBATI. Z bezpečného mostíka nás naši zákonodarci zo dňa na deň vysunuli na veľmi 
tenké lano. Ešte koncom roka 2012 nám totiž, pripravili veľmi nepríjemné prekvapenie v 
podobe novelizácie zákona 5/2004 Z.z. o službách zamestnanosti, čím výrazne oklieštili naše 
prímy z tohto zdroja. Príspevky, ktoré sme poberali, nám kompenzovali sťaženú situáciu, 
ktorú Stopka má v dôsledku zamestnávania zamestnancov s ťažkým zdravotným 
postihnutím. Išlo napríklad o zvýšené náklady na cenu práce takýchto zamestnancov, 
vznikajúcich objektívne zníženou výkonnosťou v niektorých oblastiach, kde ich kompenzačné 
pomôcky nie sú až tak účinné a p. Stopka sa musela teda veľmi rýchlo začať novej situácii 
prispôsobovať. Hľadať ďalšie možnosti na diverzifikáciu zdrojov, optimalizáciu a vyššiu 
produktivitu. V každom prípade už dnes nevidíme situáciu tak čierno a veríme, že postupne 
dokážeme postaviť Stopku z visutého lana na viacero mocných pilierov finančnej stability. 
 
Novú energiu nám dávajú - naše BATERKY dobíjajú - pozitívne ohlasy od klientov. Dopredu 
nás ženie ale aj naša dlhodobá túžba, vybudovať v oblasti Dolného Liptova prvé Liptovské 
ekocentrum. Náš zámer sme oficiálne ohlásili v septembri 2013 na podujatí Čaj o piatej, kde 
našu snahu podporil aj prírodovedec Miroslav Saniga. Slovo baterky sme ale spomenuli aj v 
inej súvislosti. Neoznačuje totiž len akumulátory elektrického prúdu, ale aj svietidlá, ktoré sa 
zamerali aj na nás, pretože môžeme s čistým svedomím skonštatovať, že sme v Ružomberku 
a okolí naozaj vidieť. Nie len svojim menom, ale aj svojimi skutkami, projektmi, podujatiami...  
 
No a na záver sú tu logicky VÝZVY. Spomenuli sme ich viac než dosť. Udržať si doterajšiu 
kvalitu a zároveň stále napredovať, ísť za dlhodobým cieľom, no zabezpečiť stabilné 
financovanie, to boli výzvy, ktorým sme čelili v roku 2013 a budeme čeliť im i naďalej. My už 
však teraz hľadíme dopredu a robíme všetko pre to, aby výročná správa 2014 bola ešte 
optimistickejšia. Veríme, že aj keď rok 2014 nebude zrejme jednoduchý, Stopka n. o. bude i 
naďalej zeleným priestorom pokoja, načerpania nových síl, ale tiež miestom úvah o živote a 
o našom smerovaní. I naďalej chceme sledovať našu misiu: 
 
„Pozitívne ovplyvňovať vzťah človeka k sebe samému, iným ľuďom, k prostrediu, v ktorom 

žije a to všetko prostredníctvom zážitku a integrácie.! 
 
S úctou a želaním obohacujúcich zážitkov i vďaka Stopke n. o. 
 

 
 
 
 
 
 

Mgr. Lenka Završanová 
Zakladateľka, a tiež  

Predsedníčka Správnej rady Stopky n. o. 

Ing. Roman Martinovič 
Zakladateľ, a tiež 

Riaditeľ Stopky n. o.   
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Poznámka: 
 
* Časti obsahu výročnej správy, ktoré sú označené hviezdičkou, sú vypracované v súlade 
s požiadavkami zákona. 
 
Prílohou tejto výročnej správy sú aj vyplnené formuláre Súvaha i Výkaz ziskov a strát a tiež 
Poznámky k účtovnej závierke k 31.12.2013, ktoré sú vzhľadom na ich rozsah,  verejnosti 
prístupné, v  súlade so Zákonom, v sídle neziskovej organizácie a vo verejnej časti Registra 
účtovných závierok. 
 
Autorkou fotografie na obálke výročnej správy je Júlia Martinovičová. Fotografia smerových 
šípok na kôre stromu nám pripomína realizáciu doteraz najdôležitejšieho projektu Stopky 
n.o. ROZPRÁVKOVÝ SMEROVNÍK, ktorý bol podporený Islandom, Lichtenštajnskom a 
Nórskom prostredníctvom Programu Aktívne občianstvo a inklúzia, realizovaného Nadáciou 
Ekopolis v spolupráci s Nadáciou pre deti Slovenska a SOCIA – nadácia na podporu sociálnych 
zmien. Vďaka tomuto projektu sa nám podarilo v danom roku významne obohatiť naše 
vzdelávacie programy a nadviazať novú, veľmi úspešnú spoluprácu s mnohými materskými 
a základnými školami nášho regiónu. V prvom rade sú to ale deti, ktoré vďaka 
rozprávkovému smerovníku viac uvažujú o hodnotách lásky, dobra a zdravia. 
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1 Identifikácia organizácie 
 

 
 
Názov organizácie:  Stopka n. o. 
Dátum vzniku: 28.12.2006 
Právna forma:  Právnická osoba – nezisková organizácia poskytujúca všeobecne 

prospešné služby v súlade so zákonom  
213/1997 Z. z. v platnom znení 
(ďalej aj ako „Zákon“) 

IČO:  37923412 
DIČ: 2022307650 
IČ DPH: Stopka n.o. nie je  

platiteľom DPH 
 
 
 
 
Sídlo organizácie:  Námestie Andreja Hlinku 1105/17,19  

034 01 Ružomberok  
 

Tel.:  +421 - 44 – 4327922 Mobil:  +421 - 915 – 732123 
Web 1.: http://www.stopka.sk Web 2.: http://www.cajovnaaquila.sk 
Facebook 1: http://www.facebook.com/stopka.no 
Facebook 2: http://www.facebook.com/cajovnaaquila 
E-mail: stopka@stopka.sk 
 
Bankové spojenie:  Tatra banka, a.s., pobočka Bernolákova 6; Ružomberok 
Číslo účtu:  2627787678/1100 
SWIFT kód (BIC): TATRSKBX 
IBAN: SK5711000000002627787678 

 
Registrácia:  Stopka n. o. je zapísaná v registri neziskových organizácií 

poskytujúcich všeobecne prospešné služby vedenom 
Obvodným úradom Žilina odborom všeobecnej vnútornej 
správy pod registračným číslom OVVS/NO-20/10 

 
Zakladatelia: 
 
1. meno a priezvisko:  Ing. Roman Martinovič, 
 trvalý pobyt:   Teodora Tekela 6479/6, 91701 Trnava 
   (v súčasnosti: Liptovská Lúžna 644, 034 72) 
 
2. meno a priezvisko:  Mgr. Lenka Završanová, 
 trvalý pobyt:    Radôstka 241, 023 04 Čadca 
   (v súčasnosti: Cesta na Vlkolínec 1 852/13, 034 01 Ružomberok)    
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2 Krátka charakteristika Stopky n. o. 
 

 
 
STOPKA - Zastavte sa a prečítajte si niečo o nás! 
 

kto S sme 
aké miesto má pri našej práci T tolerancia 

aké podujatia O organizujeme 
čo P ponúkame 

 K komu sú naše aktivity určené 
 A ako sa zúčastniť, pomôcť, či podporiť 

 
n. o. 

 

2.1 Sme 
 

 
Sme skupina mladých nadšencov, ktorú spája 

vzťah k prírode a k ľuďom. Preto máme chuť 
pracovať, poznávať, tvoriť a posúvať nielen seba 
iným, alternatívnym smerom. Dôraz kladieme na 
neformálne vzdelávanie, zabudnutú krásu a 
múdrosť hľadáme i vo zvykoch a remeslách, ktoré 
nemusia byť úplne tradičné. 

Stopka n. o. je zelený priestor na našej 
modrej planéte, plný uvoľnenia, aktívneho 
odpočinku, zábavy a poučenia, ale aj nádeje na 
zmenu, kde je možné zastaviť sa, porozmýšľať, 

prehodnotiť svoj postoj k sebe, ľuďom okolo a k svetu, v ktorom žijeme. Našou snahou je 
zregenerovať a nabrať správny smer do ďalšieho putovania životom, v čom nám pomáha i 
sila zážitku. 
 

2.2 Tolerancia 
 

 
Stopka je zelený priestor aj pre ľudí, pre ktorých zdravotné postihnutie, či iná 

národnosť alebo rôznorodosť, nie je prekážkou žiť život naplno. 
Nie sme organizácia pre uzavretú komunitu ľudí. Podporujeme vzájomnú toleranciu 

a prirodzené spoznávanie sa. Sme tu pre všetkých, ktorí majú podobné zmýšľanie, či záujmy, 
alebo ich naše aktivity oslovili. 

Stopka n. o. sa opiera o myšlienku, že vzdelanie, kultúrne, duchovné a historické 
hodnoty, ale tiež láska k prírode, ochrana životného prostredia, ako aj vzdelávanie a šport sú 
oblasti, ktoré by nemali poznať hranice vo forme napríklad zdravotných obmedzení, ale že by 
to mali byť hodnoty a zložky nášho života prístupné všetkým a zjednocujúce, ako svet ľudí s 
postihnutím, tak svet intaktnej populácie do spoločného sveta ĽUDÍ. 
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2.3 Organizujeme 
 

 
 Vzdelávačky (vzdelávacie programy, semináre, školenia, kurzy, tréningy)  
 Stretnutia so zaujímavými ľuďmi (besedy o prírode a spoločnosti) 
 Detské rozprávkové stretnutia 
 Projekcie environmentálnych, cestovateľských, spoločensko-kritických dokumentov  
 Tvorilky (tvorivé dielne) 
 Dotyky s kultúrou (výstavy, koncerty, čítačky, čajovania) 
 Bombarďáky (verejnosť bombardujúce propagačky) 

a mnoho ďalších krátkodobých i viacdňových podujatí. 
 
 

2.4 Ponúkame 
 

 
Zážitkové aktivity plné zábavy, vzrušenia, emócií, poznávania, porozumenia 

a povzbudenia ponúkame nielen jednotlivcom (v rámci nášho pravidelného programu), ale 
dokážeme pripraviť i všemožné podujatia na kľúč. Máme bohaté portfólio vzdelávacích 
programov zameraných nie len na prosociálnu a environmentálnu výchovu (najmä pre školy), 
ale tiež uplatniteľných v organizáciách a firmách rôzneho typu.  Okrem toho sme 
prevádzkovateľmi čajovne Aquila, kde ponúkame široký sortiment najkvalitnejších svetových 
čajov, ale aj odrodovú kávu, či domáce maškrty. Využitím služieb našej chránenej dielne si 
zamestnávatelia môžu uplatniť aj náhradné plnenie. 
 

2.5 Komu 
 

 
Naše služby poskytujeme: 
 deťom,  mládežníkom,  rodinám, 
 organizovaným skupinám (školy, firmy, organizácie) 

a to nie len z okolia Ružomberka, ale aj z celého Slovenska. 
 

2.6 Ako 
 

 
sa zúčastniť – sledujte internetové stránky Stopky n.o. (www.stopka.sk, alebo 

www.facebook.com/stopka.no), kde zverejňujeme všetko o našich podujatiach. Ďalšie 
informácie nájdete na plagátoch v meste Ružomberok. 

pomôcť – spolu s nami môžete pripravovať naše podujatia, či podieľať sa na zabezpečení 
chodu organizácie ako náš dobrovoľník, či spriaznenec. Vytvárame priestor aj pre 
firemné dobrovoľníctvo. 

podporiť – napríklad prostredníctvom podielu z vami zaplatenej dane (2%), poskytnutím 
materiálneho, či finančného daru (napr. venovaním prebytočného kancelárskeho, či 
výtvarného materiálu). Podporu možno i účelovo viazať. 

 
Viac informácií získate na: www.stopka.sk   
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3 Vízia, poslanie a hodnoty 
 

 
 
Našou víziou je zelený svet plný zodpovedných ľudí vyznávajúcich hodnoty dobra a lásky, 
ktorí si vážia nie len seba, ale aj iných ľudí i prostredie, v ktorom žijú, rozvíjajú svoj osobný 
potenciál, vedomosti a zručnosti a plne si uvedomujú dôsledky svojich činov. 
 
Našim poslaním je pozitívne ovplyvňovať vzťah človeka k sebe, k iným a k prostrediu, v 
ktorom žije a to prostredníctvom zážitku a integrácie. 
 
Stopka n.o. svoje poslanie napĺňa prostredníctvom všeobecne prospešných služieb (pozri 
kapitolu č. 5) za účelom poskytovania ktorých bola založená. 
 
Pri našej práci sa riadime najmä našimi piatimi základnými hodnotami: 
 
 PROFESIONALITA - Do každej činnosti, ktorú realizujeme sa snažíme vložiť maximálnu 

možnú odbornosť, efektívnosť, flexibilitu, kreativitu, ale najmä dôslednú prípravu, ako 
aj kvalitnú prácu vykonávanú pri plnom nasadení. Sme si plne vedomí dôsledkov našich 
činov i vyhlásení, ktoré uskutočňujeme výhradne v súlade s naším osobným svedomím 
a sme pripravení za ne niesť plnú zodpovednosť. Nepozeráme však len dopredu, ale 
dôsledne hodnotíme aj výsledky našej práce, aby sme sa z vlastných chýb poučili a 
vyvarovali ich opakovaniu v budúcnosti. 

 SPOLUPATRIČNOSŤ - Vysokú kvalitu toho čo robíme, ani nič z našich úspechov by sme 
nedosahovali bez súdržnosti celého nášho tímu, ako aj vzájomnej podpory a solidarity 
jeho členov a ich pocitu spolunáležitosti k našej organizácii. Spolupatričnosť a s ňou i 
spoločná vízia nám pomáhajú prekonať aj tie najväčšie prekážky, riešiť najzložitejšie 
problémy a nedovoľujú nám odkloniť sa od spoločných cieľov a napĺňania nášho 
poslania. 

 OTVORENOSŤ- Radi prijímame nie len pozitívnu spätnú väzbu, ale sme otvorení aj 
konštruktívnej kritike a iným názorom ktorými sa so všetkou vážnosťou zaoberáme. 
Sme pripravení aktívne reagovať na nové podnety, nápady, možnosti spolupráce, ako 
aj otvorení prijímať medzi seba nových šikovných ľudí vyznávajúcich podobné hodnoty. 

 INOVATÍVNOSŤ - Na problémy sa vždy snažíme pozerať aj z netradičných uhlov 
pohľadu, čo nám často so sebou prináša aj netradičné riešenia, ktoré sme pripravení 
realizovať. 

 INKLÚZIA - Snažíme sa vytvárať priestor aj ľuďom, pre ktorých zdravotné postihnutie, 
či iná národnosť, náboženské presvedčenie, sociálny pôvod, či iná rôznorodosť, nie je 
prekážkou pre pozitívne vnímanie a aktívne prežívanie svojho života v otvorenej 
spoločnosti. Dôrazne odmietame, že všetci ľudia sú rovnakí, ale úspešnú inklúziu 
vidíme práve v pochopení individuálnych inakostí a patričnej reakcie okolia i 
konkrétneho človeka na ne. 

 
ktoré dôsledne uplatňujeme nie len v procese riadenia, ale aj vo všetkých našich činnostiach.  
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*4 Zloženie orgánov Stopky n. o. 
 

 
 
Orgánmi neziskovej organizácie Stopka sú: 
 

a. Správna rada. b. Riaditeľ. c. Revízor. 
 
Ďalej uvádzame personálne zloženie orgánov neziskovej organizácie Stopka, ktoré sa 
v priebehu roka 2013 oproti stavu platnému ku koncu roka 2012 nemenilo. 
 

Zloženie členov Správnej rady 
(od 28.2.2010) 

Mgr. Lenka Završanová, 
Ružomberok – sociálny pracovník, zakladateľ 
a Predseda Správnej rady Stopky n. o. 

PaedDr. Alexandra Jakubcová, 
Trenčín – školský psychológ a špeciálny pedagóg, zástupkyňa riaditeľa strednej odbornej školy 

Eva Martinovičová, 
Ružomberok – administratívny pracovník, bývalá učiteľka MŠ 

Mgr. Želmíra Zemčáková, 
Levoča – redaktorka časopisov pre nevidiacich a slabozrakých 

Mgr. Gabriela Štítová, 
Banská Bystrica – sociálny pracovník, kreatívny tvorca 

 
Riaditeľom neziskovej organizácie od jej vzniku i naďalej ostal: 
 

 
Ing. Roman Martinovič, 
Liptovská Lúžna – špeciálny pedagóg a zakladateľ Združenia nevidiacej a slabozrakej mládeže, 
ako i Stopky n. o. 

 

 
Pôsobnosť dozornej rady neziskovej organizácie vykonáva revízor. Dozorná rada bude 

zriadená v prípadoch ustanovených Zákonom. Revízorom v roku 2013 i naďalej ostal: 
 
 

Ing. Ján Fukas, 
Trstená – účtovník, ekonóm 
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*5 Účel založenia Stopky n. o. 
 

 
 

Nezisková organizácia Stopka je založená za účelom poskytovania všeobecne 
prospešných služieb. Ich zameranie ustanovuje Štatút Stopky n.o.. V roku 2013 k žiadnym 
zmenám Štatútu, teda ani v tejto oblasti neprišlo. Všeobecne prospešné služby poskytované 
neziskovou organizáciou Stopka teda sú:  
 

Výňatok zo Štatútu Stopky n.o. 
(znenie platné od 23.2.2012) 

 

a. Služieb v oblasti neformálneho i formálneho vzdelávania a výchovy, najmä detí, mládeže 
a ich rodín, so zameraním najmä na:  

i. rozvoj kľúčových kompetencií a prosociálnu výchovu,  
ii. environmentálnu výchovu a vzdelávanie zacielené na tvorbu a ochranu životného 

prostredia a ochranu zdravia obyvateľstva,  
iii. výchovu a vzdelávanie v oblasti tvorby, rozvoja, ochrany, obnovy a prezentácie 

duchovných a kultúrnych hodnôt, 
iv. výchovu a vzdelávanie smerujúce k ochrane ľudských práv a základných slobôd.  
V tejto oblasti nezisková organizácia zabezpečuje najmä prípravu a realizáciu tvorivých 
dielní, krátkodobých i dlhodobých vzdelávacích programov, prezentácií, pobytových 
podujatí so vzdelávacím a výchovným prvkom, jednodňových i viacdňových seminárov, 
školení a iných populárno náučných, zážitkových a vzdelávacích aktivít, 

 

 

b. Služieb v oblasti rozvoja telesnej kultúry a to najmä prostredníctvom usporadúvania 
zotavovacích podujatí a rekondičných pobytov, športových a s nimi súvisiacich aktivít, 

 

 

c. Služieb na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti, a to najmä tvorba a postupná 
aplikácia metodík na začleňovanie ľudí so zníženou pracovnou schopnosťou na trh 
práce; prevádzkovanie chránených dielní; ďalej poskytovanie poradenstva v oblasti 
zamestnávania zdravotne postihnutých osôb, 

 

 

d. Služieb v oblasti poskytovania sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti, najmä 
poskytovanie sociálnych služieb a sociálneho poradenstva a vykonávanie sociálnej 
prevencie, 

 

 

e. V oblasti informačných a technických služieb a to najmä sprístupňovanie informácií 
širokej verejnosti z oblastí, ktorým sa nezisková organizácia venuje pri poskytovaní 
vzdelávacích služieb, ale tiež sprístupňovanie informácií zdravotne postihnutým osobám 
úpravou a prepisom do prístupných foriem (napr. digitalizácia čiernotlače do 
elektronickej podoby, predčítavanie a tvorba zvukových záznamov, prepis do bodového 
písma), ako aj vytváranie nových kompenzačných pomôcok a vytváranie technických 
opatrení na odstraňovanie architektonických technických a informačných bariér.  
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*6 Prehľad činností vykonávaných v roku 2013 
 

 
 

V nasledujúcich podkapitolách uvádzame prehľad činností vykonávaných Stopkou n. o. 
v kalendárnom roku 2013 s uvedením ich vzťahu k účelu založenia neziskovej organizácie. 

 
 

 

6.1 Oblasť vzdelávacích služieb a služieb rozvoja telesnej kultúry 
 

 
Vzťah k účelu založenia:  Napĺňanie všeobecne prospešných služieb uvedených 

v Štatúte Stopky n. o. a v kapitole 5 
pod písmenami a), b) 

 
Aj v roku 2013 tvoril podiel poskytovaných vzdelávacích služieb drvivú väčšinu zo 

všetkých nami poskytovaných služieb.  
Poskytované boli najmä formou otvorených 

podujatí pre širokú verejnosť, ale v druhej polovici 
roka pribudli aj programy realizované pre 
uzatvorené skupiny – najmä triedy materských a 
základných škôl. 

Z hľadiska ich zamerania na prosociálnu a 
environmentálnu výchovu výrazne prevažovala 
realizácia prosociálne orientovaných programov. 
Ich cieľovou skupinou boli najmä deti 
predškolského a mladšieho školského veku. Séria 
podujatí Stopka deťom, následne Rozprávkový 

smerovník, ale aj improvizačné divadielka s výchovným prvkom, realizované pod holým 
nebom (najmä na Vlkolínci a v Zuberci) tvorili cca. 50% z celkového počtu nami realizovaných 
podujatí. Rovnako ako prívlastok prevažujúce, ktorý ich charakterizuje (podiely pripadajúce 
na jednotlivé, ostatné podujatia boli určite nižšie), charakterizuje ich aj prívlastok 
najobľúbenejšie. Účasť na týchto programoch jednoznačne vedie a je dôkazom toho, že 
práve v oblasti práce s deťmi a ich rodinami sa nám najviac darí. Sme tomu úprimne radi, 
pretože práve prostredníctvo našich najmenších návštevníkov/klientov, pôsobením na ich 
hodnoty, dokážeme pre naše okolie vykonať najviac pozitívnych zmien. Práve pre to sú aj 
detské improvizačné divadielka, ktoré najmä v 2. polroku 2013 vychádzali výhradne zo 
starých slovenských rozprávok, plné výchovných odkazov a poučení, ktoré sa u detí snažíme 
fixovať i prostredníctvom nadväzujúceho zážitkového programu (hier, diskusií, tvorivých 
dielní...). Rozprávkové divadielka tak nie sú len samoúčelnou zábavou, ale tvoria 
neoddeliteľnú súčasť cieľavedomých programov neformálneho vzdelávania našich 
najmenších. 

Pribudlo však aj akcií pre starších. Sme radi, že najmä rodičia sa dokážu zabaviť i na 
našich improvizačných divadielkach, prioritne sú však pre mládež a dospelákov určené iné 
typy podujatí. Medzi najúspešnejšie patrili projekcie sociálnych a environmentálnych filmov, 
ale aj diskusie so zaujímavými ľuďmi, ktoré realizujeme najmä pod spoločným názvom Čaj o 
piatej. 
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Ako už uviedli naši zakladatelia v príhovore, v roku 
2013 sme realizovali spolu 207 podujatí, ktoré mali 
prevažne vzdelávací charakter (priamy, či nepriamy). To 
predstavuje voči roku 2012 takmer dvojnásobný nárast. 
Účasť na týchto 
podujatiach narástla ešte 
viac. Zatiaľ čo v roku 2012 
sa akcií Stopky zúčastnilo 
cca. 2371 účastníkov, v 
roku 2013 to bolo už o 
cca. 3032 ľudí viac, teda 
cca. 5403 účastníkov. 
Samozrejme nejde o číslo 
vyjadrujúce jedinečných 

účastníkov. No mnohí 
účastníci sa našich podujatí zúčastnili opakovane a to je 
možno ešte väčšie ocenenie. Pretože to dokazuje, že vieme 
propagáciou nových klientov nie len získať, ale kvalitou ich 
presvedčiť o tom, aby sa ku nám i pravidelne vracali. 
 

Podujatie 

Počet realizácii  
Počet 

účastníkov 
(cca.) 

za r. 
2012 

za r. 
2013 

za r. 
2012 

za r. 
2013 

Vzdelávačky 
(vzdelávacie programy, semináre, školenia, kurzy, tréningy) 

12 30 276 514 

Školenia a tréningy 3 2 37 14 

Vzdelávacie programy pre organizované skupiny 9 28 239 500 

Detské rozprávkové stretnutia 
(detské improvizačné divadielka, dramatizované čítania, projekcie 
rozprávok) 

49 108 1290 3061 

Stopka deťom 49 47 1290 1040 

Rozprávkový smerovník 0 20 0 603 

Rozprávky pod holým nebom 0 41 0 1418 

Stretnutia so zaujímavými ľuďmi 
(rozprávania / besedy o prírode a spoločnosti) 

2 8 73 235 

Projekcie filmov 
(environmentálne, cestovateľské, spoločensko-kritické dokumenty 
a hrané filmy) 

20 32 180 1182 

Tvorilky 
(tvorivé dielne) 

5 1 134 75 

Dotyky s kultúrou 
(výstavy, koncerty, čítačky) 

13 16 170 202 

Čítanie pri čaji 10 10 37 89 

Hudobné koncerty 3 6 80 113 

TERMIX – TERminologický MIX 
(Alebo čo sa inam nezmestilo – napr. čajovania) 

9 12 248 134 

SPOLU: 110 207 2371 5403 
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6.1.1 Vzdelávačky 
 

 
Z kategórie vzdelávačiek môžeme v roku 

2013 poukázať najmä na zážitkové vzdelávacie 
programy  realizované v rámci projektu 
„Rozprávkový smerovník – využitie rozprávky pri 
formovaní hodnotového rebríčka dieťaťa ako 
nástroja primárnej prevencie“. Ide o programy 
určené materským a základným školám, ktoré sa 
venujú budovaniu hodnotového rebríčka dieťaťa, a 
to najmä hodnotám dobra, lásky a zdravia. Je to 
séria troch stretnutí počas školského roka, na 
ktorých sa venujeme už spomínaným hodnotám. 
Samotné stretnutia trvajú cca 2 vyučovacie hodiny a skladajú sa z dvoch častí, prvou je 
improvizačné divadielko a druhou je vzdelávacia časť pozostávajúca z hier, aktivít, súťaží a 
tvorivej dielne, pričom všetko prepája zážitok. Tieto programy majú nielen vzdelávací účinok, 
ale motivujú deti k účasti na pravidelných stretnutiach v našich priestoroch (podujatia sú 
popísané v časti o Detských rozprávkových stretnutiach). Ako sa ukázalo, o tieto programy 
majú školy enormný záujem, nakoľko sme projektové kapacity naplnili do dvoch týždňov od 
zverejnenia možnosti prihlásiť sa a len vďaka racionalizačným opatreniam sa nám darí 
pripravovať vzdelávacie programy pre viac účastníkov, ako bolo v projekte plánované. Vďaka 
hodnotiacom dotazníkom a osobnému kontaktu vieme, že školy na našich programoch 
oceňujú najviac netradičné prevedenie starých slovenských rozprávok, pestrosť zvolených 
aktivít, i celkovú zaujímavosť pre deti, ale napríklad aj to, že navštevujeme i málopočetné 
školy, ktoré kvôli nízkej finančným rentabilite nenavštevujú iné inštitúcie ponúkajúce 
programy pre deti.  

Nakoľko však majú tieto programy veľkú časovú náročnosť zostáva nám len málo času 
pre iné vzdelávacie programy mimo vyššie 
spomínaného projektu. I napriek tomu sa nám 
však podarilo pripraviť niekoľko ďalších 
vzdelávacích programov zameraných najmä na 
spracovanie ovčej vlny a hliny pre školské výlety v 
mesiacoch jún a júl, ale tiež aj seminár o 
architektonických bariérach pre niektorých 
zamestnancov Mestského úradu Ružomberok, či 
interný tréning zamestnancov a dobrovoľníkov 
Stopky n.o., ktorý bol zameraný najmä na 
improvizáciu a herectvo.   

 

Školenia a tréningy Dátum konania 
Min. počet 
účastníkov 

Seminár o architektonických bariérach, MsÚ RK 21.3.2013 6 

I. Interný tréning pre lektorov Stopky n.o. 20.8.2013 8 

SPOLU 14 
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Vzdelávacie programy pre organizované skupiny Dátum konania 
Min. počet 
účastníkov 

Spracovanie hliny, ZŠ Nitra 4.6.2013 66 

Využitie a spracovanie hliny, ZŠ Smižany 17.6.2013 49 

Využitie a spracovanie ovčej vlny, ZŠ Zvolen 19.6.2013 50 

Improvizačné divadielko a spracovanie hliny, Lobelka s.r.o. 18.7.2013 22 

1. stretnutie – Rozprávkový smerovník, MŠ Hubová, 2 triedy 22.10.2013 28 

1. stretnutie – Rozprávkový smerovník, ZŠ Hubová, 4 triedy 22.10.2013 26 

1. stretnutie – Rozprávkový smerovník, ZŠ s MŠ Partizánska Ľupča,  
2 triedy 

29.10.2013 33 

1. stretnutie – Rozprávkový smerovník, ZŠ Liptovská Štiavnica, 4 triedy 19.11.2013 51 

1. stretnutie – Rozprávkový smerovník, ZŠ sv. Vincenta Ružomberok,  
2 triedy 

20.11.2013 31 

1. stretnutie – Rozprávkový smerovník, ZŠ Lúčky, 4 triedy 21.11.2013 53 

1. stretnutie – Rozprávkový smerovník, MŠ Lúčky, 2 triedy 25.11.2013 38 

1. stretnutie – Rozprávkový smerovník, MŠ Martinček, 1 trieda 26.11.2013 12 

1. stretnutie – Rozprávkový smerovník, MŠ Riadok, 2 triedy 29.11.2013 24 

1. stretnutie – Rozprávkový smerovník, MŠ Ružomberok Hrboltová,  
1 trieda 

16.12.2013 17 

SPOLU 500 

 

VZDELÁVAČKY SPOLU 514 

 
 

6.1.2 Detské rozprávkové stretnutia 
 

 
Tak ako tomu bolo v roku 2012, aj v roku 2013 sme pokračovali s najúspešnejšími 

detskými podujatiami – improvizačnými divadielkami, ktoré sa tešili veľmi veľkej obľube z 
pohľadu účastníkov. Ponúkali sme zábavné, ale aj poučné stretnutia plné rozprávok, napätia i 
smiechu, ktoré si našli svojich stálych návštevníkov z radov najmenších divákov a ich rodičov, 
pretože sme ponúkli nielen zaujímavé podujatia, ale i netradičný priestor, či neopakovateľnú 

atmosféru. Po odohratom divadielku (poväčšine 
hrali zamestnanci Stopky n.o.) nasledovala tvorivá 
dielňa, počas ktorej sme používali aj zložitejšie 
techniky a netradičné materiály a deti  si tak 
mohli niečo zaujímavé vytvoriť, niekedy aj s 
pomocou rodičov. Do každého takéhoto 
stretnutia sme sa snažili vložiť aj výchovný prvok 
a stretnutia tak neboli len „bezcieľnym náhodným 
hraním sa“, ale pomáhali aj pri výchove detí. 
Takto sme sa stali zároveň miestom pre 
upevňovanie rodinných vzťahov, či miestom na 

nadväzovanie nových priateľstiev. Kvôli vysokej účasti sme museli taktiež zaradiť najmä v 
chladnejších mesiacoch prvého polroka sobotné reprízy, ktoré pomáhali uvoľniť naše 
vyťažené priestory a navodiť tak ešte príjemnejšiu atmosféru pre rodiny.   
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Na konci školského roka sme deťom dali darček k vysvedčeniu a to v podobe divadielka 
O hlúpej žene, ktoré sa s úspechom konalo pod holým nebom - v Parku Š. N. Hýroša. 

V letných mesiacoch sme z prevádzkových dôvodov museli čajovňu Aquila zavrieť. 
Namiesto toho sme však s divadielkami vyrazili do sveta. Pravidelne v soboty sme hrávali 
predstavenia pre návštevníkov Vlkolínca (dedina zaradená do zoznamu UNESCO), zväčša 4 
počas jedného dňa. V nedele sme sa zase vybrali do Múzea oravskej dediny Zuberec. Aj tieto 
prázdninové predstavenia sa tešili veľkej obľube stoviek návštevníkov. 

Po prázdninách, v mesiacoch september až 
december, sme opäť obnovili pravidelné 
stretnutia v našich priestoroch a pre účastníkov 
pripravili niekoľko inovácií. Nielenže sme zútulnili 
naše priestory, ale vďaka projektu „Rozprávkový 
smerovník – využitie rozprávky pri formovaní 
hodnotového rebríčka dieťaťa ako nástroja 
primárnej prevencie“ sa nám podarilo naše 
podujatia pre deti ešte viac zdokonaliť. Zaobstarali 
sme si ďalšie rekvizity, kulisy, kostýmy, no najväčší 
význam pre nás aj návštevníkov má vzdelávací 
prínos aktivít. Tieto teraz napĺňajú presne vymedzené tematicky zoradené ciele z oblasti 
posilňovania hodnoty dobra, zdravia a lásky, ktoré chceme vďaka nim dosahovať. Takto sa 
účastníci nielen viacej zabavia, ale aj naučia. V chladnejších mesiacoch druhého polroka sme 
taktiež zaradili rozprávkové stretnutia, no nešlo už o reprízy, ako tomu bolo v minulosti, ale o 
pokračovanie vzdelávacích tematických celkov, aby sme mohli napĺňať vybrané ciele a 
prispieť tak k budovaniu hodnotového rebríčka u našich malých návštevníkov. 
 

Stopka deťom Dátum konania 
Min. počet 
účastníkov 

Mrázik 5.1.2013 38 

Orlia rozprávka VIII 6.1.2013 24 

Orlia rozprávka VIII 12.1.2013 22 

Polepetko 13.1.2013 40 

Polepetko 19.1.2013 25 

O pampúšikovi 20.1.2013 22 

O pampúšikovi 26.1.2013 25 

Vlk a kozliatka 27.1.2013 31 

Vlk a kozliatka 2.2.2013 25 

Orlia rozprávka IX 3.2.2013 33 

Orlia rozprávka IX 9.2.2013 27 

Ako si psíček roztrhal nohavice 10.2.2013 18 

Ako si psíček roztrhal nohavice 16.2.2013 20 

O hlúpej žene 17.2.2013 30 

O hlúpej žene 23.2.2013 16 

Starý Bodrík a vlk 24.2.2013 24 

Starý Bodrík a vlk 2.3.2013 21 

Orlia rozprávka X 3.3.2013 19 

Orlia rozprávka X 9.3.2013 19 

Mrázik 10.3.2013 32 

Mrázik 16.3.2013 24 

Kocúr v čižmách 17.3.2013 16 

Kocúr v čižmách 23.3.2013 19 
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O Guľkovi Bombuľkovi 24.3.2013 14 

O Guľkovi Bombuľkovi 30.3.2013 17 

Snehulienka 31.3.2013 32 

Snehulienka 6.4.2013 20 

Dlhý, široký, bystrozraký 7.4.2013 22 

Dlhý, široký, bystrozraký 13.4.2013 17 

O Šípkovej Ruženke 14.4.2013 24 

O Šípkovej Ruženke 20.4.2013 27 

O rybárovi a zlatej rybke 21.4.2013 33 

O rybárovi a zlatej rybke 27.4.2013 22 

Čert a Káča 28.4.2013 25 

Čert a Káča 4.5.2013 12 

Ako psíček s mačičkou piekli tortu 5.5.2013 16 

Kocúrik Murko - Bábkové divadielko 8.5.2013 16 

Ako dedko ťahal repku 12.5.2013 8 

O kohútikovi a sliepočke 19.5.2013 16 

Cisárove nové šaty 26.5.2013 17 

Soľ nad zlato 2.6.2013 6 

Kráľ Drozdia brada 9.6.2013 ZRUŠENÉ 

Ako psíček s mačičkou umývali podlahu 16.6.2013 16 

Pinoccio 23.6.2013 10 

Snehulienka a 1x7 trpaslíkov (Park Š.N. Hýroša) 29.6.2013 100 

Mikulášske posedenie pre Materské centrum Nevedko 5.12.2013 28 

Mrázik 28.12.2013 26 

Mrázik 29.12.2013 36 

SPOLU 1040 

 

Rozprávkový smerovník Dátum konania 
Min. počet 
účastníkov 

Kmotra smrť a zázračný lekár 15.9.2013 27 

Pán Boh daj šťastia, lavička 22.9.2013 25 

Soľ nad zlato 29.9.2013 32 

Hrnček var! 6.10.2013 48 

O červenej čiapočke 13.10.2013 34 

Trojruža 20.10.2013 39 

Čiernovlasý princ 27.10.2013 25 

O Jankovi a Marienke 3.11.2013 44 

Chudobný bohatým a bohatý chudobným 10.11.2013 55 

Zlatá priadka 17.11.2013 67 

Kmotra smrť a zázračný lekár 23.11.2013 9 

Šípková Ruženka 24.11.2013 50 

Pán Boh daj šťastia lavička 30.11.2013 24 

Polepetko 1.12.2013 20 

Soľ nad zlato 7.12.2013 11 

Princ Bajaja 8.12.2013 23 

Hrnček var! 14.12.2013 4 

Kráľ Drozdia brada 15.12.2013 28 

O červenej čiapočke 21.12.2013 14 

Žabí princ 22.12.2013 24 

SPOLU 603 
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Rozprávky pod holým nebom Dátum konania 
Min. počet 
účastníkov 

O hlúpej žene (Park Š.N. Hýroša) 29.6.2013 90 

O troch prasiatkach, Vlk a kozliatka (Vlkolínec), 2 predstavenia 6.7.2013 70 

O troch prasiatkach, Vlk a kozliatka (Zuberec), 4 predstavenia 7.7.2013 80 

O červenej čiapočke, Starý Bodrík a vlk (Vlkolínec), 4 predstavenia 13.7.2013 110 

Polepetko, Snehulienka (Vlkolínec), 3 predstavenia 20.7.2013 130 

Polepetko, Snehulienka (Zuberec), 4 predstavenia 21.7.2013 100 

O rybárovi a zlatej rybke, O hlúpej žene (Vlkolínec), 4 predstavenia 27.7.2013 125 

O hlúpej žene, O rybárovi a zlatej rybke (Zuberec), 4 predstavenia 28.7.2013 135 

Vlk a kozliatka, O troch prasiatkach (Vlkolínec), 4 predstavenia 10.8.2013 138 

Starý Bodrík a vlk, O červenej čiapočke (Vlkolínec), 4 predstavenia 17.8.2013 110 

Snehulienka, Polepetko (Vlkolínec), 4 predstavenia 24.8.2013 150 

O hlúpej žene, O rybárovi a zlatej rybke (Vlkolínec), 3 predstavenia 31.8.2013 180 

SPOLU 1418 

 

DETSKÉ ROZPRÁVKOVÉ STRETNUTIA SPOLU 3 061 

 

   
 

6.1.3 Stretnutia so zaujímavými ľuďmi 
 

 
Priestory čajovne Aquila vytvárajú príjemnú atmosféru na stretávanie sa. A nielen so 

svojimi priateľmi, ale aj s ľuďmi, ktorí nás môžu niečo naučiť, odovzdať skúsenosti, či 
porozprávať zaujímavý príbeh, inšpirovať vlastným príkladom. Preto sa aj do nášho 
programu snažíme zaradiť rôzne besedy, na 
ktorých majú návštevníci možnosť spoznať 
takýchto ľudí.  

Aj v roku 2013 sme spolupracovali s Mestom 
Ružomberok pri organizácii časti zo série podujatí 
Čaj o piatej, alebo stretnutie so zaujímavými ľuďmi. 
V septembri sme sa stali hlavným organizátorom 
týchto podujatí a v posledných štyroch mesiacoch 
roku 2013 prebiehali stretnutia v našej čajovni. Boli 
to taktiež veľmi úspešné podujatia, ktoré zákazníci 
podporili svojou vysokou účasťou často nadmerne 
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prekračujúcou kapacitu našich priestorov. 
V našich priestoroch prebiehali rôzne besedy aj mimo tejto série. V niektorých sme boli 

hlavným organizátorom my, inde sme boli len spoluorganizátorom (poskytovali sme 
priestory, techniku, výpomoc a pod.) a spolupracovali sme napr. s OZ Život a zdravie i 
viacerými odborníkmi z rôznych oblastí. Takto sme budovali vzťahy nielen s organizáciami 
pôsobiacimi v Ružomberku, ale aj našimi návštevníkmi, ktorým sme tak ponúkli bohatší a 
rôznorodejší program, ktorý ocenili svojou bohatou účasťou na podujatiach. 
 

Stretnutia so zaujímavými ľuďmi Dátum konania 
Min. počet 
účastníkov 

Ženatý s prírodou - Ing. Miroslav Saniga CSc.  (vedec, spisovateľ, 
pracovník Výskumnej stanice Ústavu ekológie lesa SAV) 

24.9.2013 40 

Regresná psychoterapia - Miroslava Jiričková 23.10.2013 28 

Až tam, kde slnko želá svetu dobré ráno - manželia Ondejčíkovci  
(cestovatelia, popularizátori a znalci čaju)  

29.10.2013 25 

Ako (ne)hľadať životného partnera - Ružomberské ladenie sŕdc. OZ 
Život a zdravie.  Lektor: Mgr. Libor Votočka 

6.11.2013 50 

Láska, vzťahy, sex  - Ružomberské ladenie sŕdc. OZ Život a zdravie.  
Lektor: Mgr. Libor Votočka 

7.11.2013 40 

7 rokov stopom cez Áziu do Austrálie - Spisovateľ a cestovateľ Roman 
Vehovský  

18.11.2013 20 

Hviezdne dojmy - Tomáš Dobrovodský  
(vedúci úseku hvezdárne a planetária M. Hella v Žiari nad Hronom)  

26.11.2013 20 

Spod strechy sveta - Robom Kočan (cestovateľ) 17.12.2013 12 

SPOLU 235 

 
 

6.1.4 Projekcie filmov 
 

 
Projekcie filmov prebiehajú v našej čajovni 

každý utorok. Snažíme sa návštevníkom priniesť 
duchaplné filmy, ktoré väčšinou nemajú možnosť 
pozrieť si v kine, televízii, či doma, pretože tieto 
filmy i napriek kvalite zostávajú často zapadnuté 
prachom vo filmových archívoch, alebo sú 
neznáme kvôli svojej nekomerčnosti. Vyberáme 
filmy z rôznych žánrov/typov ako napríklad staré 
slovenské, či československé filmy, alebo sociálno-
kritické filmy hovoriace o aktuálnej situácii vo 
svete, problémoch spoločnosti, politike, potláčaní 

demokracie, boji za nezávislosť, i starnutí populácie.  
V  roku 2013 sme zintenzívnili našu spoluprácu s miestnymi filmármi a divákom tak 

ponúkli možnosť pozrieť si filmy od domácich tvorcov a filmárom zase poskytli priestor na 
prezentáciu ich diela a myšlienok, nakoľko projekcie boli často spojené s besedou s autorom 
filmu.  
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Veľkej obľube sa tešia horské filmy z rôznych, často i menej známych kútov sveta od 
Pavla Barabáša, ale aj iné environmentálne zamerané filmy (napr. o chránených oblastiach, 
prírodnom staviteľstve a pod.) 

V Ružomberku sme začiatkom roka zorganizovali Festival Jeden svet (v spolupráci s 
Pedagogickou fakultou Katolíckej univerzity, a OZ Človek v ohrození). Išlo o regionálnu 
podobu hlavného medzinárodného filmového festivalu dokumentov o sociálnych a 
environmentálnych problémoch doma i vo svete, na ktorom sme počas štyroch dní 
premietali v priestoroch čajovne Aquila a v Aule Jána Pavla II. Katolíckej univerzity množstvo 
nových dokumentárnych filmov pre viac ako 800 divákov. 
 

Projekcie filmov 
Dátum 

konania 
Min. počet 
účastníkov 

Zvláštny let - Fernand Melgar  8.1.2013 3 

Pururambo - Pavol Barabáš  15.1.2013 20 

Slamený dom - Jana Sadloňová  22.1.2013 6 

Drahý Mandela - Dara Kell, Christopher Nizza  29.1.2013 2 

Kto zabil Natašu - Myléne Sauloy  12.2.2013 8 

Rómeo a Júlia na Valentína 14.2.2013 10 

Festival Jeden svet  
18.2.2013 - 
21.2.2013 

820 

TEPUY - Cesta do hlbín Zeme - Pavol Barabáš 26.2.2013 26 

Čierny štít -  -Jaroslav Mikuštiak  a  
Glossglockner - Pallavicciho žľab - František Vajda 

5.3.2013 40 

K svetlu - Yuanchen Liu  12.3.2013 5 

Keď sa rúbe les - Marshall Curry, Sam Cullman 19.3.2013 6 

Tajomné Mamberamo - Pavol Barabáš 26.3.2013 27 

Bahrajnský výkrik do tmy - May Ying Welsh 2.4.2013 2 

Na hrane 2 – Posledná nádej - Marian Illéš  spojené s ropzprávaním s 
Jánom Žiškom (vedúci kynológ školiaceho strediska Horskej záchrannej 
služby) 

9.4.2013 36 

Prenášač - Maggie Betts  16.4.2013 2 

Bhután – Hľadanie šťastia - Pavol Barabáš 23.4.2013 28 

Rádioaktivisti: Japonsko po Fukušime - Julia Leser, Clarissa Seidel 7.5.2013 5 

Organ - Štefan Uher 14.5.2013 3 

Mongolsko - V tieni Džingischána - Pavol Barabáš 21.5.2013 15 

Spravodlivosť pre Sergeja - Hans Hermans, Martin Maat 28.5.2013 2 

Drak sa vracia - Eduard Grečner  4.6.2013 0 

Telo a duša - Matthieu Bron  11.6.2013 3 

22 hláv - Matúš Demko, Jakub Krška 18.6.2013 22 

Vysoké Tatry - Divočina zamrznutá v čase - Pavol Barabáš 25.6.2013 25 

Trou de Fer - Železná diera - Pavol Barabáš 17.9.2013 12 

Nový svet -  Jaan Tootsen 1.10.2013 2 

Vnuci a vnučky kubánskej revolúcie - Carlos Montaner 8.10.2013 2 

Mustang - Pavol Barabáš 22.10.2013 18 

Nedáme sa umlčať - Jonny von Wallström, Javeria Rizvi  12.11.2013 5 

80 metrov pod vrcholom - Pavol Barabáš 19.11.2013 15 

Bieloruský sen - Jekaterina Kibalčič 3.12.2013 6 

Drahý Mandela - Dara Kell, Christopher Nizza 10.12.2013 6 

SPOLU 1182 
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6.1.5 Tvorilky 
 

 
Tvorilky (tvorivé dielne) patria k nami málo realizovaným podujatiam, i keď sú to 

podujatia, s ktorými sme pri pohľade do histórie prakticky začínali. V roku 2013 sme 
častokrát realizovali zážitkové vzdelávacie programy, ktorých súčasťou bola aj tvorivá zložka. 
Aj napriek tomu sme väčšinou ako súčasť väčších podujatí zorganizovali i niekoľko 
samostatných tvoriliek (prevažne v spolupráci s inými organizáciami). 
 

Tvorilky 
Dátum 

konania 
Min. počet 
účastníkov 

Tvorilka na festivale "Spievajme Pánovi" 9.11.2013 75 

SPOLU 75 

 
 

6.1.6 Dotyky s kultúrou 
 

 
Samotné prostredie našej čajovne tvorené nádhernou 

nástennou maľbou prírody a vkusnými interiérovými doplnkami 
vytvára príjemnú rodinnú atmosféru, do ktorej sa tematicky hodia 
rôzne typy kultúrnych podujatí. Preto sme začali usporadúvať 
pravidelné čítania z kníh rôznych literárnych žánrov, ktoré si našli 
svojich stálych účastníkov. Zorganizovali sme aj jedno autorské 
čítanie, či poskytli zázemie pre recitál žiakov umeleckej školy. 

V priebehu celého roka sa nám darilo ponúkať viac či menej 
úspešné koncerty, na ktorých nechýbali zaujímaví hudobníci a 
netradičné nástroje. Z viacerých vyberiem dva koncerty Na ceste za 
slobodou Martina Geišberga a Nanyho M Hudáka, ktoré pritiahli 
množstvo návštevníkov. Všetko to umocňovala komorná atmosféra malej čajovne, kvôli 
ktorej sa k nám klienti tak radi vracajú. 
 

Čítania pri čaji Dátum konania 
Min. počet 
účastníkov 

Aj keď sa smejem, je mi do plaču - J.M. Simmel 9.1.2013 4 

Nehaňte vlka - Farley Mowat 20.3.2013 6 

Autorské čítanie s K. Kubalovou  17.4.2013 8 

Tutanchamon - Christian Jacqu 15.5.2013 3 

Napriek všetkému povedať životu áno - Viktor E. Frankl 19.6.2013 3 

Tajpan - Clavell James 18.9.2013 3 

Povesti z Liptova - Peter Vrlík a Peter Mišák 16.10.2014 6 

Rúfusova poézia 27.11.2013 3 

Neznáme rozprávky Dobšinského 18.12.2013 8 

Recitál 18.12.2013 45 

SPOLU 89 
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Hudobné koncerty Dátum konania 
Min. počet 
účastníkov 

Koncert I am planet - Patrik Korinok  15.3.2013 16 

Koncert na ceste za slobodou - Martin Geišberg a Nany M Hudák  21.4.2013 24 

Koncert- Jano Svetlan Majerčík 8.5.2013 18 

Koncert Horana a syn 8.11.2013 15 

Koncert Tiahlo a Vlkolam 17.11.2013 12 

Koncert na ceste za slobodou - Martin Geišberg a Nany M Hudák  16.12.2013 28 

SPOLU 113 

 

DOTYKY S KULTÚROU SPOLU 202 

 
 

6.1.7 TERMIX – TERminologický MIX 
 

 
TERMIX je osobitná kategória podujatí, ktorú 

by bolo možné inak nazvať ako TERminologický 
MIX, resp, čo sa inam nezmestilo. 

Medzi takéto podujatia zaraďujeme najmä 
naše Aquilácke čajovania. Nimi sme chceli 
predstaviť našim klientom nie len ponuku 
kvalitných čajov čajovne Aquila, ale najmä svet 
čaju ako taký. Každé stretnutie bolo zamerané na 
konkrétnu, jasne vymedzenú skupinu čajov. 
Rozprávanie o geografických, historických, 
spoločenských súvislostiach prepojených s danou 

čajovou kategóriou bolo doplnené aj o ochutnávky a predvádzanie čajových rituálov. Účelom 
teda nebola len prezentácia, ale najmä zvyšovanie povedomia o danej problematike. Tieto 
stretnutia si síce zatiaľ našli len málo priaznivcov, 
na druhej strane ich považujeme za veľmi dôležité, 
pretože aj vďaka nim dostáva Aquila ten správny 
rozmer a jej pôsobenie je možné lepšie pochopiť v 
kontexte s poslaním samotnej Stopky n.o. 

Z týchto podujatí sa vymyká špeciálne 
čajovanie, ktoré sme pod dohľadom samotného 
svätého Mikuláša realizovali pre našich malých 
kamarátov.  

Za najzaujímavejšie z čajovaní považujeme 
Čajovanie na Kalvárii, kde sme okrem čajových 
drinkov ponúkali okoloidúcim aj možnosť zapojiť sa do rôznych športových aktivít.  

Mimo čajovaní sme zorganizovali aj I. Narodeniny Aquily, počas ktorých prebiehali 
ochutnávky čajov, koncert i bábkové divadlo, či Otvorenie čajovej sezóny 2013/2014. 
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TERMIX 
Dátum 

konania 
Min. počet 
účastníkov 

Prechádzka pod štítmi Himalájí  23.1.2013 16 

Zeleň japonských ostrovov 6.2.2013 8 

Babičkine bylinky 6.3.2013 8 

Jarná sviežosť 3.4.2013 2 

Pu-erhové posedenie pri pánovi Petrovi 1.5.2013 1 

Voňavá Afrika 5.6.2013 5 

Čajovanie na Kalvárii 15.6.2013 40 

(NE)tradičné čaje 2.10.2013 6 

Otvorenie čajovej sezóny 2013/2014 15.10.2013 20 

Čajom proti chrípke 13.11.2013 8 

Čaje, ktoré kvitnú 4.12.2013 5 

Detské mikulášske čajovanie 6.12.2013 15 

SPOLU 134 
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6.2 Oblasť regionálneho rozvoja a zamestnanosti 
 

 
Vzťah k účelu založenia: Napĺňanie všeobecne prospešných služieb uvedených 

v Štatúte Stopky n. o. a v kapitole 5 
pod písmenom c) 

 
Stopka n. o. má svoju vlastnú personálnu základňu, ktorá pozostáva z profesionálnych 

pracovníkov zamestnaných v organizácii na riadny pracovný pomer, ale aj z externých 
spolupracovníkov a dobrovoľníkov. Z hľadiska regionálneho rozvoja a zamestnanosti síce 
rozhodne nie je veľkým zamestnávateľom v regióne, no jej význam v tejto oblasti spočíva vo 
vytváraní pracovných miest pre ľudí s obmedzenými možnosťami nájsť si vlastné 
zamestnanie na otvorenom trhu práce.  

Koncom roka 2012 sme zamestnávali 7 zamestnancov 
v trvalom pracovnom pomere na plný pracovný úväzok, 
pričom v priebehu roka 2013 sme zvýšili počet pracovných 
miest o 1 miesto s rovnakým úväzkom. Pri zamestnávaní 
zamestnancov dávame priestor kvalifikovaným a skúseným 
pracovníkom s ťažkým zdravotným postihnutím, pričom sme 
na 4 z uvedených pracovných miest vytvorili chránené 
pracoviská. Na takto vytvorených chránených pracoviskách 
sú zamestnaní najmä zamestnanci s ťažkým zrakovým 
postihnutím. Ostatné pracovné miesta boli určené pre 
zamestnancov bez zdravotného postihnutia, ktorí 
vykonávali činnosti najmä na pozícii pracovného asistenta. 
Pretože Stopka n. o. zamestnáva min. 50 % občanov so 
zníženou pracovnou schopnosťou, bol jej ešte v roku 2009 
priznaný status chránenej dielne, ktorý platí dodnes (je to 

pojem zo zákona – Stopka n. o. prioritne nemá dielenskú výrobu, poskytuje najmä 
vzdelávacie služby). 

I keď sú aktivity Stopky vykonávané zamestnancami chránenej dielne, prvoradou 
zásadou je kvalita odvedenej práce. Nie je podstatné, či má zamestnanec zdravotné 
postihnutie, alebo nie, ale akú kvalitnú prácu dokáže odviesť. Stopka je pre každého 
priestorom na jeho sebarealizáciu. 

 
Upozorňujeme, že i keď má Stopka n. o. priznaný status chránenej dielne, jej aktivity sú 
určené širokej verejnosti, nie len osobám so zdravotným postihnutím. Tie tvoria len 
nepatrný podiel klientov našich služieb, aby sme tak zabezpečili ich skutočnú integráciu. 

 
Aby sme dosiahli čo najlepšie výsledky, venujeme starostlivosti o našich zamestnancov 

dostatok pozornosti. Zabezpečujeme im čo najlepšie, pokiaľ možno bezbariérové prostredie, 
potrebné pomôcky a vybavenie. V roku 2013 sme s podporou Mesta Ružomberok, ďalej 
pokračovali v procese obnovy a vytvárania vhodných podmienok na prácu našich zdravotne 
postihnutých zamestnancov zvýšením bezpečnosti objektu, ale tiež odstránením niektorých 
architektonických bariér v našom objekte. Najväčšia investícia v tomto smere však šla 
a v ďalších rokoch ešte zrejme pôjde, do obnovy zastaraného počítačového vybavenia. 
Výmenou hardware i obnovou softvéru sme sa začali totiž pripravovať na ukončenie podpory 
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OS MS Windows XP zo strany spoločnosti Microsoft. Tiež sme doplnili niektoré špeciálne 
programy na prácu s grafikou, textom i umožňujúce prácu nevidiacich s našou výpočtovou 
technikou. Počítač so špeciálnou úpravou je totiž najdôležitejšia kompenzačná pomôcka, 
ktorá nám umožňuje zamestnávať ľudí s takýmto postihnutím. 

Rovnaký dôraz však kladieme aj na výber a prácu s našimi externými spolupracovníkmi 
ako i dobrovoľníkmi. Preto všetky všeobecne prospešné služby, ktoré Stopka n. o. poskytuje, 
môžeme realizovať v najvyššej možnej kvalite.  
 

6.2.1 Celoživotné vzdelávanie zamestnancov a dobrovoľníkov 
 

 
Najväčšiu pozornosť v oblasti personálnej dlhodobo venujeme kontinuálnemu 

vzdelávaniu, a to nie len našich zamestnancov, ale i dobrovoľníkov. V roku 2013 sme vďaka 
realizácii projektu Rozprávkový smerovník odštartovali sériu troch interných tréningov 
(určených výhradne našim zamestnancom a dobrovoľníkom). I. Interný tréning pre lektorov 
Stopky n.o., ktorý sa uskutočnil 20. augusta 2013, bol zameraný na upevnenie lektorských 
zručností, aj na dramatickú výchovu, improvizáciu, herectvo využívané v pedagogickom 
procese, spätnú väzbu účastníkom na hranie a prácu s deťmi / účastníkmi. S realizáciou 
ostatných dvoch podobne zameraných, no obsahovo ešte hlbších, interných tréningov 
budeme pokračovať v roku 2014. 

Okrem tréningu, ktorý organizovala priamo Stopka (popísané vyššie), dávame našim 
zamestnancom i dobrovoľníkom priestor a vytvárame im podmienky a motiváciu, aby sa 
zúčastňovali i vzdelávacích aktivít iných subjektov. Veľmi zaujímavou a podnetnou bola 
v tomto smere aj naša účasť na konferencii JUMP 2013, ktorú organizovala nezisková 
organizácia VOICES. 

Musíme ale priznať, že v roku 2013 Stopka 
n.o. mohla práve na takéto vzdelávanie uvoľniť len 
veľmi málo finančných prostriedkov zo svojho 
rozpočtu. Zároveň u nás ale narastala potreba 
účasti na školeniach a tréningoch zameraných 
napr. na fundraising, počítačovú grafiku, či 
zdokonaľovanie sa v tvorivých technikách, ktoré 
používame pri realizácii našich tvorivých dielní 
a vzdelávacích programov. Preto sme v roku 2013 
požiadali Mesto Ružomberok o pridelenie dotácie 
práve aj za účelom podpory vzdelávania našich zamestnancov. Táto žiadosť bola ešte v roku 
2013 posúdená kladne, pričom samotné posilnenie vlastného vzdelávania nás čaká v roku 
2014. 
 

6.2.2 Ďalšia systematická podpora práce našich dobrovoľníkov 
 

 
Podpora regionálneho rozvoja a zamestnanosti by nemala byť postavená len na 

priamom vytváraní konkrétnych pracovných miest, ale mala by sledovať aj rozvoj pracovných 
návykov a kompetencií budúcich zamestnancov. Ako vynikajúci nástroj takéhoto 
osobnostného rozvoja sa javí byť aj dobrovoľníctvo. Preto Stopka n. o. od svojho vzniku popri 
vytváraní podmienok pre kmeňových zamestnancov rozvíja aj oblasť dobrovoľníctva. Už od 



Výročná správa Stopky n. o. za rok 2013 
 

Strana 26 z 60 

roku 2009 máme v našej organizácii koordinátora 
dobrovoľníkov. V roku 2010 sme okrem toho 
vytvorili aj internú smernicu, ktorou sa riadia všetci 
zamestnanci Stopky n. o., a tak je do práce 
s dobrovoľníkmi zapojená celá organizácia. 
Dobrovoľníci sú totiž našou plnohodnotnou 
súčasťou. Majú podiel nie len na vykonávaní 
konkrétnych pracovných činností, ale môžu 
zasiahnuť i do plánovania a rozhodovania 
organizácie. Ako pekný príklad dobrej praxe 
v oblasti dobrovoľníctva uvádzame aj, že väčšina 
z našich dobrovoľníkov sa počas svojho dobrovoľníctva u nás vyformovala natoľko, že po 
skončení dobrovoľníckej služby u nás nemala problém získať trvalé zamestnanie. Tí najlepší 
z dobrovoľníkov ostávajú pôsobiť v Stopke aj v riadnom pracovnom pomere. V rokoch 2013 
sme takto zamestnali ďalšiu z našich dobrovoľníčok. 

Zároveň však musíme priznať, že dobrovoľníctvo v našej organizácii nie je masovou 
záležitosťou. Nerešpektujeme totiž súčasne trendy a pred povrchným nadobúdaním veľkého 
množstva skúseností v mnohých organizáciách uprednostňujeme dlhodobú spoluprácu 
s menším počtom dobrovoľníkov, no s vyššou pridanou hodnotou ich práce. Snažíme sa 
našim dobrovoľníkom veľa odovzdať, ale zároveň vyžadujeme, aby práca dobrovoľníka u nás 
bola plnohodnotná, zodpovedná a čo najviac smerujúca k profesionalite. Možno aj to, 
rovnako ako predsudky potenciálnych dobrovoľníkov a nižšia všeobecná vedomosť 
o dobrovoľníctve v našom regióne sú príčinou, že počet našich dobrovoľníkov neustále klesá. 
Pre nasledujúce obdobie nám teda z toho vyplýva veľká výzva, zvrátiť tento negatívny trend, 
no bez zníženia našich nárokov na kvalitu spolupráce s jednotlivými dobrovoľníkmi. 

 

6.2.3 Teambuildingové aktivity 
 

 
 

Utužovaniu kolektívu, či podporovaniu 
vzájomnej spolupráce a tímového ducha tiež 
venujeme primeranú pozornosť. Chápeme, že 
dobrý tím je jedným z pilierov našej organizácie, 
čo vyšlo i v SWOT 
analýze, ktorú 
sme s našimi 

dobrovoľníkmi 
a zamestnancami 
uskutočnili ešte 
v roku 2010. 

Preto sa stretávame nie len na formálnej, ale 
i neformálnej báze, podporujeme spoločné výlety do prírody, 
športové aktivity, či opekačky a p. 

Z roku 2013 radi spomíname napríklad na oslavu 
Peťových Bernátových narodenín. Peťo dostal veľkú tortu 
v podobe futbalovej lopty, od nášho dobrovoľníka Dominika 
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a Julka takmer rovno z oslavy putovala do pôrodnice. Podobne nevšedné boli i minuloročné 
narodeniny našej Lenky, ktorá ich oslávila spolu s nami jazdou v zapožičanom kabriolete 
a návštevou chaty Kamienka na Chopku. 
 
 
 
 

 

 

6.3 Oblasť sociálnych, informačných a technických  služieb 
 

 
Vzťah k účelu založenia: Napĺňanie všeobecne prospešných služieb uvedených 

v Štatúte Stopky n. o. a v kapitole 5 
pod písmenami d) a e)  

 
Služby charakteru sociálnej pomoci naša organizácia začala poskytovať veľmi 

spontánnym spôsobom, a to už od jej samotného vzniku. Bola to prirodzená reakcia na 
potreby našich klientov, ktorí v rámci vzdelávacích aktivít (napr. priamo na edukačných 
pobytoch a p.) často nevyhnutne potrebovali aj rady z oblasti sociálneho poradenstva, či 
napr. pomoc so sebaobslužnými  úkonmi a p.. Vzhľadom na to, že Stopka n. o. využíva pri 
svojich aktivitách pomoc kvalifikovaných odborníkov, ktorí nemohli odmietnuť žiadosti 
našich klientov o pomoc i v týchto oblastiach a aj vzhľadom na úzke prepojenie napr. metód 
edukatívneho rozvoja životných zručností s časťami sociálnej rehabilitácie, Stopka n. o. 
musela začať poskytovať aj služby z oblasti sociálnej pomoci. Pretože sme v tom čase pôsobili 
najmä ako dobrovoľnícka organizácia bez stálych zamestnancov, a že naše priestorové 
a materiálne vybavenie bolo v skorom štádiu budovania, organizácia musela začať 
s poskytovaním týchto služieb aj bez príslušnej akreditácie vo forme vzájomnej svojpomoci. 
V súčasnej dobe takto vytvárame podmienky pre svojpomocné poskytovanie poradenstva a 

základov rehabilitácie (najmä nácvik práce 
s kompenzačnými pomôckami) a vykonávame aj 
sociálnu prevenciu. V roku 2013 tvorilo práve 
poradenstvo pri výbere kompenzačných 
pomôcok, ako aj zaškoľovanie práce s nimi (najmä 
práce s osobným počítačom) gro služieb 
poskytovaných v tejto oblasti. Okrem základného 
zaškoľovania sme priestor venovali aj špecifickým 
požiadavkám jednotlivých klientov, kde sme sa 
venovali ich potrebám práce s konkrétnymi 
aplikáciami, ktoré využívajú najmä v rámci ich 
pracovného uplatnenia, či štúdia. 

Vzhľadom na rozvoj organizácie, súčasné organizačné podmienky, ale aj skúsenosti, 
personálne zabezpečenie (Stopka n. o. už zamestnáva sociálneho pracovníka i špeciálnych 
pedagógov) a kvalitu inštruktorov a ďalších odborníkov, ktorých na poskytovanie sociálnych 
služieb využívame a vzhľadom na jedinečnosť nami využívaných metód, sme presvedčení 
o kvalite nami poskytovaných služieb. 

Ako sme už uviedli, dôležitým nástrojom našej práce je ZÁŽITOK. Ten má svoje miesto 
v edukačnej zložke – v našich realizovaných i pripravovaných vzdelávacích službách, kde 
ovplyvňuje nie len samotné učenie, ale aj motiváciu k nemu. V trochu netradičnom, málo 
prezentovanom pohľade, má zážitok svoje dôležité miesto aj v sociálnej práci. Pri jeho 
správnom využití dokáže klienta pozitívne motivovať k ďalšej práci, posilniť jeho sebadôveru, 
prinútiť ho, aby sa zamyslel a možno vo svojom živote niečo zmenil a p. Preto sa Stopka n. o. 
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v súčasnej dobe orientuje a v budúcnosti bude i naďalej orientovať na využívanie zážitkovej 
pedagogiky, a to nie len vo svojich vzdelávacích službách, ale prvky zážitkovej pedagogiky 
chceme vnášať aj do sociálnych služieb. V tom vidíme náš inovatívny prístup v sociálnej 
oblasti. 

Aj v roku 2013 sme boli zapojený do procesu 
komunitného plánovania sociálnych služieb Mesta 
Ružomberok, o čom bližšie informujeme v nasledujúcej 
časti. Nešlo však už len o zapojenie v procese plánovania, 
ale aj v procese napĺňania jednotlivých vytýčených cieľov. 

Veľkú nádej na ďalší rozvoj informačných 
a technických služieb Stopky n.o.  vkladáme aj do nového 
člena nášho tímu. Našim kmeňovým zamestnancom po 
odchode p. Kuboška  sa totiž stal, na prelome rokov 
2012/2013, popredný odborník na prístupnosť 
informačných systémov a počítačových aplikácií, Mgr. 
Peter Lecký, ktorý k nám nastúpil po svojom odchode 
z Fakulty matematiky, fyziky a informatiky UK v Bratislave. 
S jeho pomocou sa chceme okrem rozvoja doterajších 

služieb venovať aj vývoju nových softwarových pomôcok a ďalších aplikácií. V roku 2013 náš 
zámer v tomto smere pretavili do realizácie programu CORVUS, o ktorom bližšie píšeme 
nižšie.   
 

6.3.1 Komunitné plánovanie Mesta Ružomberok 
 

 
Otvorená skupina zástupcov inštitúcií a osobností zapojených do komunitného 

plánovania, do ktorej boli realizátormi z Katolíckej univerzity v Ružomberku prizvaný aj 
zástupcovia Stopky n.o., mala za úlohu pripraviť komunitný plán sociálnych služieb pre mesto 
Ružomberok na roky 2012 - 2013. Z našej organizácie sa ho zúčastnili Ing. Roman Martinovič 
a Mgr. Lenka Završanová, ktorí sa v pracovnej skupine zdravotne postihnutých aktívne 
zapájali do jeho tvorby. Stopka n. o. prostredníctvom svojich zástupcov takto predložila 
vlastný návrh opatrenia na zvýšenie zamestnanosti zdravotne postihnutých v Ružomberku, 
pričom bol tento návrh v pléne prijatý a ešte koncom roku 2011 predložený na rokovanie 
mestského zastupiteľstva. Okrem toho sa vďaka Stopke n. o. do komunitného plánu v oblasti 
služieb pre zdravotne postihnutých dostala aj problematika debarierizácie a to nielen 
z pohľadu telesne, ale aj zrakovo postihnutých občanov. Komunitný plán sociálnych služieb 
Mesta Ružomberok bol mestskými poslancami schválený a jeho ciele sa postupne 
odzrkadľujú najmä v podporených projektoch zo strany mesta. Na základe neho mesto takto 
podporilo i viacero aktivít Stopky n. o., o čom informujeme v časti venovanej realizovaným 
a plánovaným projektom. 

Po druhom roku napĺňania cieľov komunitného plánu môžeme skonštatovať, že 
z oblastí, ktoré v uplynulom období Stopku n.o. najviac zaujímali, teda oblasť zamestnávania 
zdravotne postihnutých a oblasť debariérizácie prostredia pre zrakovo postihnutých sa darí 
úspešne napĺňať najmä ciele stanovené v prvej zo spomínaných oblastí. I keď situácia nie je 
samozrejme úplne ideálna, mesto naozaj začalo podporovať cez svoj grantový mechanizmus 
projekty zamerané na zvyšovanie zamestnanosti zdravotne postihnutých a Stopka n.o. tak 
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dokázala v priebehu realizácia komunitného plánu navýšiť počet zamestnancov so 
zdravotným postihnutím a ich asistentov. 

V  roku 2013 sa zároveň začali rokovania o prioritách komunitného plánu na ďalšie 
plánovacie obdobie. Zástupcovia Stopky n.o. boli účastní aj týchto rokovaní, pričom 
presadzujeme názor, že v oblasti zamestnávania zdravotne postihnutých by sa malo 
v ďalšom období viac podporovať nadobúdanie pracovných zručností a návykov klientov so 
zdravotným postihnutím ešte pred ich vstupom na trh práce. 
 

6.3.2 Corvus 
 

 
Ako sme už uviedli vyššie, v roku 2013 sme začali aj s vlastným vývojom aplikácie, ktorá 

má výrazne zjednodušiť život ľudí so zrakovým postihnutím v oblasti komunikácie a prístupu 
k informáciám. 

Ide o program nazvaný CORVUS, ktorý sprístupňuje vybranú funkcionalitu mobilných 
telefónov s dotykovým displejom a operačným systémom Android i nevidiacim alebo 
slabozrakým používateľom. S využitím tohto programu, ktorý v sebe zahŕňa aj podporu 
hlasového výstupu, môžu nevidiaci používatelia nie len telefonovať a posielať SMS správy, 
ale môžu tiež využívať aj ďalšie funkcie takéhoto mobilného telefónu, ako napríklad adresár, 
register hovorov, jednoduchý kalendár s pripomienkami udalostí, hodiny a alarm (budík). 
Slabozrakým používateľom prináša výrazné uľahčenie práce s vyššie uvedenými aplikáciami, 
pretože veľmi jednoduché grafické rozhranie programu rešpektuje ich požiadavky na 
prístupné zobrazovanie obsahu obrazovky, čo je podporené niekoľkými zobrazovacími 
schémami (rešpektujúce rôzne typy zrakového postihnutia). 

Našim cieľom je s využitím programu CORVUS, priniesť riešenie šité ľuďom so 
zrakovým postihnutím na mieru, čo garantujeme aj tým, že vývoj tohto programu je pod 
vedením nevidiaceho programátora Mgr. Petra Leckého – špecialistu na prístupnosť aplikácií, 
pričom do pripomienkovania funkcionality a ovládania programu sme zapojili ďalšiu skupinu 
skúsených používateľov elektronických pomôcok s rôznym stupňom zrakového poškodenia. 

 

    
Vytvorením špeciálnej sady aplikácií prepojených v jeden celok obchádza CORVUS pre 

nevidiacich neintuitívne a motoricky náročné ovládanie bežných aplikácií. Odbúraním 
nutnosti prehľadávania obsahu obrazovky a poskytnutím pre nevidiacich efektívnejšieho 
typu klávesnice zabezpečujeme čo najmenšiu závislosť nevidiaceho na pozične presnom 
dotyku obrazovky. Tieto opatrenia nie len výrazne zrýchľujú prácu zrakovo postihnutých s 
dotykovými telefónmi, ale hlavne umožňujú použitie takéhoto mobilného telefónu aj 
zrakovo postihnutým používateľom, pre ktorých bolo používanie telefónu s doteraz 
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dostupnými aplikáciami v dôsledku obmedzení ich technických a motorických zručností 
prakticky nemožné. 
 
Vlastnosti programu CORVUS: 
 Ide o súbor špeciálne vyvinutých aplikácií zasadených do jednoduchého a intuitívne 

ovládateľného prostredia. CORVUS zohľadňuje potreby, možnosti a schopnosti 
nevidiacich a slabozrakých, pričom im ale zároveň sprístupňuje všetky štandardne 
používané služby, ktoré využívajú pri telefonovaní aj ľudia bez zrakového postihnutia. 
Zároveň im umožňuje využívať aj ďalšie funkcie telefónu, ktoré priamo nesúvisia s 
telefonovaním (budík, kalendár a p.). 

 Používateľom so zrakovým postihnutím sprístupňuje vybrané funkcie mobilného 
telefónu. Vzhľadom na úplne odlišný prístup z hľadiska ovládania dotykových 
mobilných telefónov s OS Android oproti doteraz používaným telefónom s OS Symbian, 
sa nesnaží sprístupniť všetky aplikácie telefónu, pretože to je prakticky nereálne a aj v 
minulosti to bolo možné len čiastočne. Pri navrhovaní bol a je kladený vysoký dôraz na 
čo najrýchlejšiu a čo najefektívnejšiu prácu, intuitívne ovládanie, ktoré je čo najmenej 
závislé na presnosti dotykov nevidiaceho (to je pri dotykových telefónoch pre 
nevidiacich najväčšia bariéra) a použiteľnosť aj pre používateľov s priemernými 
zručnosťami. 

 Pri ovládaní nezáleží na tom (s výnimkou zapisovania znakov), kde sa nevidiaci displeja 
dotkol, ale všetko je závislé na tom, aký pohyb vykonal, pričom sa snažíme počet 
nevyhnutných pohybových gest minimalizovať, aby boli ľahko zapamätateľné. 

 Implicitne program nepočíta s používaním QWERTY klávesnice, pretože pri nej je 
potreba vykonávania pozične veľmi presných dotykov, ale ako základnú využíva 
klávesnicu numerickú (ako pri nedotykových telefónoch), kde je polí niekoľkonásobne 
menej a tak sú väčšie. Nevidiaci tak nestráca čas s vyhľadávaním písmen a môže tak 
písať oveľa rýchlejšie. 

 Poskytuje hlasové odčítanie základnej obrazovky, navigačného menu, ako aj všetkých 
aplikácií integrovaných v programe CORVUS. 

 Pre slabozrakých je prostredie navrhnuté s dôrazom na jednoduchosť, vysoký kontrast, 
nastaviteľné farebné schémy popredia a pozadia, dostatočne veľké písmo, čo najmenej 
objektov na obrazovke, ktoré môžu slabozrakého zbytočne miasť a zhoršovať 
čitateľnosť obsahu obrazovky. 

 Je plne lokalizovaný do slovenského jazyka, pričom sa zároveň inštaluje s voľne 
dostupnou slovenskou  hlasovou syntézou. Program ale bude vedieť spolupracovať aj s 
ostatnými štandardnými slovenskými hlasmi, ktoré existujú, resp. ktorých uvoľnenie sa 
očakáva v krátkej dobe. 

 Je určený pre mobilné telefóny s operačným systémom Android, minimálne 
požadovaná verzia je 4.1, pričom z dôvodu, že samotný operačný systém si jednotliví 
výrobcovia rôzne upravujú, bude vydaný aj zoznam odporúčaných telefónov, kde je 
CORVUS testovaný, no program bude (s možnými obmedzeniami) použiteľný prakticky 
v každom telefóne s kompatibilným operačným systémom. 

 Licencia môže byť podľa požiadaviek zákazníka viazaná na jeden konkrétny mobilný 
telefón, SIM kartu, telefónne číslo, alebo skupinu SIMkariet (napr. jedného operátora). 

 V programe je možné vykonávať veľmi variabilné nastavenie funkcionality (napr. 
zakazovať, resp. povoľovať gestá, funkcie a p.) v záujme prispôsobenia mobilného 
telefónu technickej vyspelosti a zručnostiam jeho používateľa. 
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Funkcie a aplikácie 
vo verzii v. 1.00 

Plánované funkcie a aplikácie 
vo verzii v. 2.00 

 Základné používateľské prostredie 
 Telefonovanie 
 Register hovorov (volaných, prijatých, 

zmeškaných) 
 Adresár 
 SMS správy (prijímanie, odosielanie, 

koncept) 
 Alarm (budík) 
 Jednoduchý kalendár s pripomienkami 
 Nastavovanie (profilov, funkcií, gest, 

zvonení...) 

 Správca súborov 
 Čítačka textových dokumentov 
 Elektronická pošta 
 Internet 
 GPS lokalizácia (zaslanie polohy, 

privolanie pomoci) 
 Kalkulačka 
 Diktafón 
 Prehrávač audiosúborov (s možnosťou 

čítania kníh pre nevidiacich zo Slovenskej 
knižnice pre nevidiacich – o spolupráci 
rokujeme) 

 
Koncom roka 2013 bola pripravená prvá testovacia verzia programu. Na jeho vývoji sa 

ale stále pokračuje. 
 

6.4 Projekty 
 

 
V porovnaní s predchádzajúcimi rokmi, kedy našu projektovú činnosť skôr 

charakterizovalo pomerne veľké množstvo drobných projektov, v roku 2013 sme sa sústredili 
na podávanie žiadostí a realizáciu menšieho počtu väčších projektov. Za najvýznamnejší z 
nich nesporne považujeme projekt „Rozprávkový smerovník - využitie rozprávky pri 
formovaní hodnotového rebríčka dieťaťa ako nástroja primárnej prevencie“, ktorý je 
podporený Islandom, Lichtenštajnskom a Nórskom prostredníctvom Programu Aktívne 
občianstvo a inklúzia, realizovaný Nadáciou Ekopolis v spolupráci s Nadáciou pre deti 

Slovenska a SOCIA – nadácia na podporu sociálnych 
zmien. Menšou čiastkou podporilo realizáciu tohto 
projektu aj Mesto Ružomberok. Ide o najvýznamnejší a 
najväčší projekt našej organizácie vôbec, pričom jeho 
realizáciu nepovažujeme len za veľkú výzvu a ocenenie 
našej doterajšej práce, ale aj za príležitosť zorientovať sa v 
tomto type projektov. To nám umožní nastaviť procesy v 
organizácii tak, aby sme sa, už skúsenejší, o podporu z 
podobných výziev, napr. z Eurofondov mohli uchádzať aj v 
budúcnosti. 

Druhú časť našej projektovej činnosti tvorila sústava projektov zameraných na podporu 
zamestnanosti zdravotne postihnutých v našej chránenej dielni. Šlo o projekty reflektujúce 
novú situáciu, do ktorej sa Stopka n.o. dostala o zmene zákona o službách zamestnanosti. Ich 
spoločným menovateľom nebola len podpora práce a zlepšovanie podmienok našich 
zamestnancov so zdravotným postihnutím na prácu, ale aj zvyšovanie našej 
konkurencieschopnosti a príprava nových rentabilnejších služieb. 
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Pozrite si teda bližšie, akým projektom sa Stopka n.o. venovala v roku 2013. V prehľade 
uvádzame aj projekty, ktoré sme v roku 2013 pripravovali, ale ich realizácia sa dotýka až roku 
2014. 
 

Názov projektu: 

Trvanie projektu 
Vzťah k účelu založenia:* 

Od: Do: 

Donor: Výška podpory: 

Rozprávkový smerovník 
27.3.2013 31.10.2013 a 

Mesto Ružomberok 1 250,00 EUR 

Rozprávkový smerovník 
– využitie rozprávky pri 
formovaní hodnotového 
rebríčka dieťaťa ako 
nástroja primárnej 
prevencie 

15.7.2013 31.12.2014 a 

Island, Lichtenštajnsko a Nórsko prostredníctvom 
Programu Aktívne občianstvo a inklúzia, ktorý 
realizuje Nadácia Ekopolis v spolupráci s Nadáciou pre 
deti Slovenska a SOCIA – nadácia na podporu 
sociálnych zmien 

29 988,00 EUR 

Podpora 
zamestnateľnosti a 
zamestnanosti osôb so 
zdravotným postihnutím 
v Stopke n.o. v roku 
2013 

22.3.2013 30.11.2013 a až e 

Mesto Ružomberok 2 000,00 EUR 

Ďalšie projekty 
chránenej dielne Stopky 
n. o. v súlade so 
zákonom 5/2004 Z.z. 

1.1.2013 31.12.2013 a až e 

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Ružomberku 56 052,00 EUR 

 

Pripravované projekty 
(koncom roka 2013 s realizáciou v roku 2014) 

Cez rozprávku k jemnej 
motorike 

Projekt v príprave – predpokladaná realizácia od 
február 2014 – jún 2014 

a, d 

Podpora činnosti Stopky 
n.o. v roku 2014 

Projekt v príprave – predpokladaná realizácia od 
január 2014 – november 2014 

a až e 

Rozvíjanie kľúčových 
kompetencii, ako nástroj 
na úspešnú inklúziu a 
udržanie zamestnanosti 
osôb so zdravotným 
postihnutím 

Projekt v príprave – predpokladaná realizácia od  
marec 2014 – november 2014 

a až e 

 
* uvádzajú sa písmená odkazujúce na konkrétne všeobecne prospešné služby podľa Štatútu Stopky n. o. 
a predchádzajúcej kapitoly. 
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6.4.1 Bližšia charakteristika projektov realizovaných v roku 2013 
 

 
Rozprávkový smerovník 

V roku 2013 sme sa pustili do realizácie 
dvoch na seba nadväzujúcich projektov s 
podobným názvom, ale aj podobným zameraním. 
Prvým z nich bol projekt „Rozprávkový smerovník“. 

Hlavným cieľom projektu bolo: 
Prostredníctvom série kultúrno-výchovných 
podujatí s rozprávkovými motívmi ukázať deťom 
príklady, v ktorých uvidia hodnoty lásky, dobra, 
zdravia i prostredia, v ktorom žijú a tie v nich 
upevňovať ako nadradené nad materiálnymi 
hodnotami. Taktiež sme aktívnym zapojením 
dospelých (najmä rodičov a pedagógov) do 
podujatí realizovaných pre deti, ale aj realizáciou 
ďalších podujatí, dali do ruky dospelým rozprávku 
ako účinný nástroj na formovanie osobnosti im 
zverených detí a nielen im, ale širokej verejnosti 
ukázali dôležitosť rozprávky ako neoddeliteľnej 
súčasti našej kultúry pre náš každodenný život. Tiež 
sme obohatili kultúrny život v meste Ružomberok o 
pravidelné kultúrno-výchovné podujatia pre 
najmenších. V rámci projektu sme teda zrealizovali 
niekoľko pravidelných stretnutí v našich 
priestoroch pre deti i niekoľko vzdelávacích 
zážitkových programov pre školy. 

Tento projekt bol však v rámci finančných 

možností donora, ktorým bolo Mesto Ružomberok 
pomerne oklieštený a tak by boli, i napriek našej 
najväčšej snahe, bez jeho rozšírenia a získania 
ďalších zdrojov na financovanie, jeho výsledky 
neporovnateľné voči tomu, čo sa nám nakoniec 
podarilo. Skutočný dosah rozprávkového 
smerovníka bol cítiť najmä po úprave a rozšírení 
projektu a získaní ďalšieho donora. Tak sme 
následne začali realizovať tento podstatne 
vylepšený projekt pod názvom –Rozprávkový 
smerovník – využitie rozprávky pri formovaní 
hodnotového rebríčka dieťaťa ako nástroja 
primárnej prevencie. 

 

Rozprávkový smerovník – využitie 
rozprávky pri formovaní hodnotového 
rebríčka dieťaťa ako nástroja primárnej 
prevencie 

Na vyššie popísaný projekt Rozprávkový 
smerovník teda priamo nadväzuje a významne 
posúva jeho prínos pre cieľové skupiny práve tento 
projekt. Jeho cieľom je posilniť u ohrozených detí 
hodnoty dobra, lásky a zdravia, ako základ pre 
zvýšenie ich pozitívneho prístupu k sebe i okoliu a 
ako prevenciu proti prejavom vzájomnej 
intolerancie a nenávisti.  

Obsahovo sa projekt opiera o odkazy skryté 
v starých rozprávkach, ktoré deťom približuje 
prostredníctvom improvizačného divadla a 
následných zážitkových aktivít. Práve posilňovanie 
týchto hodnôt u malých detí je základom pre 
zvýšenie ich pozitívneho prístupu k sebe i okoliu a 
prevenciou proti prejavom intolerancie a nenávisti.  

V rámci tohto projektu pripravujeme pre 
deti pravidelné stretnutia v našich priestoroch 
(spolu min. 72 stretnutí), kde si môžu účastníci 
pozrieť improvizačné divadielko a následne 
prebiehajú vzdelávacie aktivity (rôzne hry, súťaže, 
tvorivá dielňa...). Stretnutia sú tematicky zoradené 
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a každé sa venuje presne vymedzenému cieľu z 
definovaných hodnôt. Taktiež prebiehajú 
vzdelávacie programy zamerané na hodnoty dobra, 
lásky a zdravia pre materské a základné školy. 
Počas školského roka sa s každou triedou 
stretneme trikrát (spolu min. 90 stretnutí). O tieto 
programy majú školy enormný záujem, nakoľko 
dva týždne po vyhlásení možnosti prihlásiť sa sme 
zaplnili projektové kapacity a realizácia programov 
aj pre „nadlimitné“ triedy prebieha len vďaka 
racionalizačným opatreniam.  

Čo sa týka ďalších aktivít projektu, tak 
Rozprávkový smerovník sa zameriava aj na 
dôležitých dospelých (rodičov, pedagógov...), pre 
ktorých pripravíme v budúcom roku workshopy 
zamerané na možnosti využitia rozprávky pri 
formovaní hodnotového rebríčka dieťaťa. Semináre 
pripravíme aj pre našich zamestnancov, aby sme 
zdokonalili lektorské zručnosti. Pre širokú verejnosť 
pripravíme 2 výstavy, jednu budú tvoriť výtvarné 
diela detí a druhú diela dospelých, i mládežníkov.  

Tiež na základe rozprávkových stretnutí v 
našich priestoroch a vzdelávacích programoch pre 
školy ešte vypracujeme (v  roku 2014) metodické 
materiály, ktoré môže pomôcť iným organizáciám 
pri ich práci s deťmi. 

Komplex vyššie spomínaných aktivít pomôže 
k posilňovaniu hodnôt dobra, lásky a zdravia práve 
u malých detí, čo považujeme za základ pre 
zvýšenie ich pozitívneho prístupu k sebe i okoliu a 
ako prevenciu proti prejavom vzájomnej 
intolerancie a nenávisti, čo je cieľom tohto 
projektu. 

Tento projekt sme začali realizovať v polovici 
roku 2013, ale jeho realizácia potrvá až do konca 
roku 2014. 

 
Podpora zamestnateľnosti a 
zamestnanosti osôb so zdravotným 
postihnutím v Stopke n.o. v roku 2013 

Stopka n.o. sa dlhodobo zaoberá najmä 
aktivitami v oblasti neformálneho vzdelávania, no 
svoju pozornosť venuje i zamestnávaniu občanov s 
ťažkým zdravotným postihnutím (ďalej len ZP) vo 
svojej chránenej dielni. 

Ešte v roku 2011 sme sa zapojili do 
komunitného plánovania sociálnych služieb Mesta 
Ružomberok, pričom sme sa podujali aktívne 
napĺňať jeden z jeho cieľov, a to zvyšovanie 

zamestnanosti osôb so ZP. S využitím finančného 
príspevku UPSVaR SR, ale aj vďaka podpore Mesta 
Ružomberok sme vybudovali veľmi dobre 
fungujúcu chránenú dielňu poskytujúcu kvalitné 
vzdelávacie a sociálne služby. 

Sociálne aktivity súvisia najmä s 
prevádzkovaním už spomínanej chránenej dielne, v 
ktorej v roku 2013 pracovalo spolu s pracovnými 
asistentmi 8 zamestnancov. Nielen im, ale často i 
mnohým ďalším klientom so ZP Stopka n.o. 
poskytuje svojpomocné kurzy priestorovej 
orientácie a samostatného pohybu, sebaobsluhy, 
no hlavne špecializované poradenstvo zamerané 
na výber vhodných kompenzačných pomôcok. 

Zadefinovali sme si nasledovné oblasti, v 
ktorých Stopka n.o. potrebuje významne 
napredovať, aby dokázala svoje zdroje viac 
diverzifikovať a zachovať tak zamestnanosť 
občanov so ZP vo svojej chránenej dielni v čo 
najväčšej miere. Projekt mal teda vplyv na riešenie 
týchto oblastí: 

 
 Zefektívnenie vnútorných procesov 

organizácie tak, aby bolo možné pri 
rovnakom, resp. nižšom počte 
zamestnancov dosahovať rovnaký resp. 
vyšší počet služieb bez zníženia ich kvality 
(napr. zavádzaním informačného systému, 
externým spracovávaním administratívy 
chránenej dielne, ktorú doteraz spracovávali 
pracovní asistenti a p.) 

 Zavádzanie nových absentujúcich, resp. 
progresívnych služieb pre jednotlivcov i 
organizácie a ich personálna a materiálna 
podpora 
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 Posilnenie propagácie všetkých služieb 
poskytovaných Stopkou n.o. u cieľových 
skupín 

 Obnova vybavenia chránenej dielne s 
cieľom výmeny dosluhujúcich nefunkčných 
zariadení a podpory novovznikajúcich 
služieb 
 
Vzhľadom na finančné možnosti mesta 

Ružomberok zabezpečiť financovanie aktivít 
smerujúcich k napĺňaniu cieľa zvyšovania 
zamestnanosti zdravotne postihnutých v 
komunitnom pláne, sa Stopka n. o. v roku 2012 
(realizácia projektu v roku 2013) rozhodla uchádzať 
o dotáciu mesta v objeme 2000 euro, a ďalšiu 
nefinančnú podporu, pričom ich v tomto roku 
využila na naplnenie nasledovných cieľov: 

 
i. Stabilizácia organizácie tvorbou lepších 

podmienok pre trvalú udržateľnosť 
existujúcich i novo vytváraných pracovných 
miest pre občanov so ZP 

ii. Vytvorenie poradenských a vzdelávacích 
služieb umožňujúcich klientom so ZP lepšie 
uplatnenie sa na trhu práce 

iii. Vytvorenie podmienok na podporu iných 
organizácií pôsobiacich aj v sociálnej oblasti 
na území Mesta Ružomberok.  
 
Riešením vyššie uvedených bodov je šanca v 

budúcnosti nielen opätovne zastabilizovať Stopku 
n.o. (vzhľadom na legislatívne zmeny v oblasti 
fungovania chránených dielní), ale aj vytvoriť 

podmienky  pre tvorbu ďalších nových pracovných 
miest. 

 
Ďalšie projekty chránenej dielne Stopky 
n. o. v súlade so zákonom 5/2004 Z.z. 

V oblasti rozvoja a udržania zamestnanosti 
sme aj v roku 2013 pokračovali v realizácii 
projektových zámerov, ktoré sme zadefinovali ešte 
v roku 2009 , pri zriadení chránenej dielne Stopky 
n. o. (v súlade so zákonom 5/2004 Z.z. v platnom 
znení). Na základe realizácie týchto zámerov sme 
vďaka finančným príspevkom z ÚPSVaR SR 
(poskytnuté najmä na základe §60, §59 a vtedy 
platného §56a uvedeného zákona) po celý rok 
2013 zamestnávali 4 zamestnancov s ťažkým 
zdravotným postihnutím. Okrem toho sme zvýšili v 
roku 2013 aj počet ostatných zamestnancov z 7 na 
8, a to aj napriek pre nás negatívnym legislatívnym 
zmenám vyššie spomínaného zákona.

 

6.4.2 Bližšia charakteristika projektov pripravovaných na rok 2014 
 

 
Cez rozprávku k jemnej motorike 

Nakoľko je Stopka n.o. jedným z najväčších 
regionálnych zamestnávateľov ľudí so zdravotným 
postihnutím, tak sa aktívne venuje aj 
odstraňovaniu rôznych bariér, i vývoju 

kompenzačných i didaktických pomôcok pre 
zrakovo postihnutých. Práve na vývoj didaktických 
pomôcok sa orientuje aj tento projekt, ktorého 
cieľom je vytvorenie série didaktických hračiek 
vhodných na rozvoj jemnej motoriky zrakovo 
postihnutých detí, najmä pri úkonoch spojených s 
obliekaním. Sériu bude konkrétne tvoriť 5 
textilných zvieratiek navrhnutých tak, aby si deti na 
tele každého z nich mohli precvičovať konkrétny 
úkon jemnej motoriky využívaný pri sebaobsluhe a 
obliekaní. Zvieratká budú doplnené rozprávkou 
nahratou na priloženom CD, ktorá bude hlavným 
motivátorom na rozvoj zručností. Deti získajú tieto 
pomôcky do školy i domov, aby tak s rodičmi i 
učiteľmi mohli absolvovať efektívny každodenný 
nácvik zabalený do peknej rozprávky. 
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Podpora činnosti Stopky n.o. v roku 2014 
Stopka n.o. pravidelne organizuje množstvo 

verejných kultúrno-výchovných podujatí a tak si 
získala priazeň tak návštevníkov mesta 
Ružomberok, ako aj jeho obyvateľov. Pri niektorých 
podujatiach spolupracujeme s miestnymi 
organizáciami, či poskytujeme priestor pre ich 
podujatia. Najmä z tohto dôvodu sme podali 
žiadosť o finančnú podporu na činnosť našej 
organizácie v oblasti kultúry z dotácii Mesta 
Ružomberok aj na rok 2014). Podpora zo strany 
mesta nám má pomôcť kryť časť našich 
prevádzkových nákladov priamo súvisiacich s 
prípravou a realizáciou kultúrnych podujatí, 
nakoľko nastala významná zmena legislatívy, ktorá 
v podstatnej miere negatívne ovplyvnila naše 
finančné zdroje. Táto investícia sa mestu vráti 
najmä v podobe spokojných obyvateľov, 
návštevníkov našich podujatí a ďalších miestnym 
organizácií. Prostredníctvom žiadosti sme 
prezentovali našu ochotu i v roku 2014 pokračovať 
v príprave priemerne 15 kultúrno-výchovných 
podujatí mesačne (počas školského roka). 

 
Rozvíjanie kľúčových kompetencii, ako 
nástroj na úspešnú inklúziu a udržanie 
zamestnanosti osôb so zdravotným 
postihnutím 

Ako sme už spomínali, Stopka n. o. od roku 
2009 pôsobí v Ružomberku ako chránená dielňa 
zamestnávajúca osoby, najmä so zrakovým 
postihnutím. V súlade s komunitným plánom 
mesta sa už niekoľko rokov usiluje udržať, ale aj 
ďalej zvyšovať zamestnanosť jednej z najťažšie 

zamestnateľných skupín zdravotne postihnutých, a 
to najmä občanov s ťažkým zrakovým postihnutím 
(nevidiacich, prakticky nevidiacich, ťažko 
slabozrakých). Aj vďaka podpore mesta sa nám darí 
úspešne napĺňať naše vytíčené ciele, a to i napriek 
tomu, že dochádza neustále k zmenám v legislatíve 
a k postupnému výraznému sťažovaniu podmienok 
pri zamestnávaní zdravotne postihnutých zo strany 
štátu. 

I my sme tak neustále nútení zvyšovať našu 
produktivitu, klásť na našich zamestnancov čoraz 
vyššie požiadavky a permanentne sa zaoberať 
diverzifikáciu našich zdrojov. Tak sme neustále 
nútení rozvíjať kompetencie, aby sme sa tak udržali 
v konkurencii iných organizácii. 

Najmä kvôli tomu sme podali projekt 
(realizácia projektu v roku 2014), ktorého cieľmi sú: 

- Rozvoj vybraných kľúčových kompetencií 
zamestnancov Stopky n. o. prostredníctvom 
absolvovania externých vzdelávacích programov. 

- Rozvoj vybraných kľúčových kompetencií 
zamestnancov Stopky n. o. prostredníctvom 
absolvovania interných vzdelávacích programov. 

- Zlepšovanie podmienok na zavádzanie a 
upevňovanie kľúčových kompetencií zamestnancov 
v rámci organizácie. 

Práve vďaka externému i internému 
vzdelávaniu nás samých budeme môcť aj naďalej 
poskytovať kvalitné podujatia a vzdelávacie 
programy pre našich účastníkov, ale zároveň, i 
vďaka tomuto projektu budeme môcť udržať svoju 
vysokú konkurencieschopnosť voči bežným 
zamestnávateľom poskytujúcich tovary a služby s 
podobným zameraním. 

 
 

6.5 Diverzifikácia zdrojov 
 

 
Ako je vidieť z prehľadu našich príjmov, ktoré 

uvádzame vo finančnej časti tejto správy, hlavným 
zdrojom finančných prostriedkov, ktoré nám 
umožňujú vykonávať našu prácu, sú pre nás 
príspevky, dotácie a granty. Tieto zdroje však 
bývajú naviazané na veľmi konkrétne výdavky, 
pričom v reálnom živote má organizácia aj mnoho 
ďalších nákladov spojených so svojou činnosťou, 
ktoré takéto zdroje nepokrývajú. Pritom môže ísť 
o výdavky, ktorých výšku organizácia nedokáže 
ovplyvniť, no ich vynakladanie je našou zákonnou 

povinnosťou (napríklad nákup stravných lístkov). Okrem toho sú príjmy z projektov veľmi 
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nestabilné - organizácia často dlho netuší, či práve jej projekt bude u donora úspešný 
a v prípade negatívneho výsledku môže dôjsť k úplnému výpadku zdrojov napr. aj na také 
náklady, ktoré organizácia musí vynakladať pravidelne (nájomné, mzdy a p.). Preto je 
potreba diverzifikácie zdrojov v neziskovej organizácii snáď ešte akútnejšia ako niekde inde. 
Našťastie majú neziskové organizácie poskytujúce všeobecne prospešné služby zákonnú 
možnosť v záujme hospodárneho nakladania so svojim a im zvereným majetkom vykonávať 
aj podnikateľskú činnosť a to za predpokladu, že akýkoľvek zisk z takejto činnosti organizácia 
využije na napĺňanie účelu, na ktorý bola zriadená, bude viesť oddelené účtovníctvo pre 
svoju podnikateľskú činnosť a jej všeobecne prospešné služby budú i naďalej tvoriť gro jej 
činnosti.  

V Stopke n. o. sme ešte v roku 2012 otvorili jedinečnú čajovňu Aquila, ktorú 
prevádzkujeme dodnes. Čajovňa sa podľa nášho názoru totiž najlepšie približuje našej 
filozofii, predaj tovarov a služieb s ňou spojených nám priniesol tak potrebný ďalší zdroj 
financovania, ale jej vybudovaním sme vytvorili aj jedinečný priestor na každodenné 
neformálne stretávanie sa s našimi klientmi, ako aj dobudovali vhodný, útulný a zároveň 
podnetný priestor pre naše aktivity. Druhým dychom však musíme dodať, že Stopka n.o. 
musí i po otvorení Aquily hľadať ďalšie možnosti na doplnenie zdrojov jej financovania. 
Čajovňa ako taká je síce úspešným projektom, ktorý dokáže priniesť do organizácie časť z 
potrebných finančných prostriedkov, na druhej strane to ale zrejme nikdy nebude jediný 
postačujúci zdroj na naše dofinancovanie. Ak chceme viesť čajovňu naozaj poctivo a zároveň 
sme organizácia pracujúca s deťmi a mládežou, takže sa z nej určite nemôže stať napr. klub 
so súčasne podávaným alkoholom, zároveň ak zvážime kúpyschopnosť tunajšieho 

obyvateľstva, je 
jasné, že Stopka 
n.o. musí hľadať 
i ďalšie možnosti, 
ako svoje zdroje 
ďalej rozčleňo-
vať. 

Aj preto 
sme v roku 2013 
začali využívať 
možnosti, ktoré 
nám poskytla 

novo zriadená textilno-umelecká dielňa aj na produkciu textilných výrobkov – najmä hračiek 
a bytových doplnkov, ktoré s úspechom predávame na rôznych remeselných jarmokoch. 

Istú rezervu v diverzifikácii zdrojov stále vidíme aj v účinnejšom fundraisingu, pričom 
na našej stratégii, akou by sme chceli postupovať v tejto oblasti, ešte pracujeme. Konkrétne 
kroky by sa mali prejaviť už v roku 2014. 
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6.5.1 Čajovňa Aquila 
 

 
Naša čajovňa (oficiálne otvorená ešte 8. mája 2012) dostala od jej otvorenia meno – 

Aquila. Toto pomenovanie vychádza z latinského rodového názvu orol. Ten, berúc do úvahy 
diela slovenskej literatúry (napr. od Janka Kráľa), stal sa symbolom majestátnosti a 
vznešenosti, zároveň však cesty proti prúdu a boja s prekážkami aj keď kvôli tomu často 
ostáva osamotený. Tak aj my budujeme neobyčajnú čajovňu a aj v roku 2013 sme sa v nej už 
druhým rokom snažili ukázať ľuďom, že i napriek nie ľahkej ceste, robiť veci inak sa dá. Na 
druhej strane orol ako kráľ výšin a vysoko ohrozený chránený druh symbolizuje aj naše 
prepojenie na prírodu, či environmentálnu výchovu.  

Čajovňa Aquila dnes ponúka viac ako 110 druhov 
vysoko kvalitných čajov vo viac ako 170 variantoch, ale tiež 
Fair Trade kávu, vynikajúce dezerty i slané dobroty, 
miešané čajové drinky a iné nápoje.  

Okrem ponuky kvalitných pokrmov a nápojov sa 
nám počas celého roka darilo realizovať návštevnícky 
úspešné podujatia a aj vďaka čajovni sme ich počet 
významne opäť zvýšili. Záujmu verejnosti sa aj v roku 2013 
tešia najmä detské improvizačné divadielka, ktoré si veľmi 
ľahko našli svojich stálych divákov, ale zaujali aj pravidelné 
premietania horských, environmentálnych a sociálnych 
filmov, či iné netradičné aktivity. 

V roku 2013 sme ešte stále činnosť Aquily 
zabezpečovali najmä dobrovoľníckou prácou (veľa 

z dobrovoľníckych hodín tu odpracovali naši zamestnanci mimo svojho pracovného času). 
V priebehu roka však bola postupne organizačne i personálne začlenená do našej chránenej 
dielne. 

Pretože chceme, aby činnosť Aquily bola rovnako ako všetky naše aktivity a projekty 
vysoko profesionálna, odbornej príprave a ďalšiemu vzdelávaniu našich zamestnancov sme 
venovali pozornosť aj v roku 2013. Čajovňu Aquila si v jej začiatkoch pod patronát zobrali 
profesionáli na slovo vzatí, a to manželia Ondejčíkovci, ktorí už dlhé roky vedú jednu z 
najúspešnejších čajovní na Slovensku – Čajovňu dobrých ľudí v Nitre. V roku 2013 sme okrem 
odborných konzultácií s našimi čajovými patrónmi absolvovali aj niekoľko krátkych interných 
školení zameraných najmä na novinky v novej verzii čajového lístku, ktorú sme s úspechom 
ponúkli našim návštevníkom v septembri 
2013. Okrem zmien v čajovom lístku sa 
naši návštevníci ale dočkali aj 
úprav interiéru a rozšírenia 
predaja doplnkového tovaru. 

O tom, že kráčame 
správnou cestou svedčia aj ďalšie 
získané ocenenia a mnoho 
pozitívnych ohlasov, ktoré nám naši 
návštevníci venovali v knihe návštev. 
Za netradičný prístup, jedinečné 
prostredie, ale najmä bohatú 
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ponuku pestrých aktivít v roku 2013 Aquila po druhý krát obhájila titul Čajomila roka. 
Ocenenie za najvýznamnejší počin v slovenskom čajovom svete – Čajomil 2013 teda spolu 
s putovnou soškou opäť cestovali do Ružomberka. Okrem toho obsadila Aquila aj druhé 
miesto v internetovom hlasovaní čajovej komunity o Čajovni roka 2013. 
 

6.5.2 Textilno-umelecká dielňa 
 

 
Vznikom nových vzdelávacích programov 

založených na využití prvkov dramatickej výchovy a 
divadla vzrástla potreba vytvorenia textilno-
umeleckej dielne, ktorej hlavnou náplňou je najmä 
tvorba kostýmov, kulís a dekorácií pre naše 
improvizačné divadielka a zážitkové aktivity. 
Organizačne a personálne sa síce nejedná 
o samostatnú jednotku, chod dielne 
zabezpečujeme popri ostatných činnostiach 
spojených s realizáciou podujatí pre deti, napriek 
tomu sa najmä materiálnym zabezpečením a tiež 
zaškolením personálu vytvorili podmienky aj na vznik novej podnikateľskej aktivity – šitie 
textilných bytových dekorácií a hračiek. Autorkou väčšiny výrobkov je naša nová kolegyňa 
Jana Zrubáková, ktorá sa textilnej tvorbe, ale aj výtvarnému umeniu venovala už pred 
nástupom do Stopky. V Stopke sa týmto spôsobom síce realizuje výhradne po práci, ale 
s dobrovoľníckou pomocou ďalších kolegov vytvára i tak nádherné textilné dielka, ktorých 
predajom Stopka získava ďalší zdroj svojho financovania. 

Koncom roka 2013 sme sa s využitím našich 
pedagogických skúseností, možností, ktoré nám 
poskytuje práve táto dielňa a tiež vďaka finančnej 
podpore spoločnosti Mondelëz pustili aj do 
prípravy špeciálnej kolekcie textilných hračiek – 
kompenzačných pomôcok, ktoré deťom majú 
uľahčiť nácvik ich jemnej motoriky (viac v kapitole 
o projektoch). Celú sériu 5, na rôzne úkony 
zameraných, hračiek, spolu s rozprávkovým CD 
a cvičnou vestou dáme do predaja, ale niekoľko 
týchto súprav vďaka finančnej podpore donora 

i darujeme nevidiacim deťom, v roku 2014. 
 
 
 

6.6 Komunikácia s verejnosťou 
 

 
Stopka n.o. má zriadenú chránenú dielňu, v ktorej pracujú zamestnanci so zdravotným 

(najmä ťažkým zrakovým) postihnutím. Preto bola ešte v nedávnej minulosti často mylne 
považovaná za organizáciu, ktorej aktivity sú určené výlučne pre handicapovaných. Ešte v 
roku 2012 museli často vysvetľovať, že naše aktivity sú určené naozaj širokej verejnosti, a že 
sme síce organizácia, v ktorej zdravotne postihnutí pracujú, ale naša bráne je otvorená pre 
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všetkých. Prelomovým bodom v tomto boji proti predsudkom sa stalo otvorenie našej 
čajovne Aquila a následná realizácia mnohých podujatí pre verejnosť v roku 2012.  

 

  
 

 
Aj v roku 2013 sme ponúkali návštevníkom množstvo zaujímavých podujatí, netradičný 

priestor na stretávanie sa s príjemnou rodinnou atmosférou a nadväzovali tak komunikáciu 
priamo s našimi klientmi. Pre tých sa stala hlavnou motiváciou k účasti kvalita a zaujímavosť 
našich služieb a nie to, kto pre nich tieto služby pripravuje. Častokrát sa nám stávalo, keď sa 
účastníci podujatí dozvedeli, že fungujeme ako chránená dielňa, boli veľmi prekvapení. To je 
pre nás obrovským úspechom, no na tejto komunikačnej stratégii (kde prezentujeme kvalitu 
našich služieb, nie handicap našich zamestnancov) musíme i naďalej dlhodobo pracovať. 
Taktiež sme zaznamenali posun v tejto oblasti pri komunikácii s médiami, ktorých viacej 
zaujímajú naše činnosti a aktivity, ako naši zamestnanci so ZP. Príbehy a problémy ľudí so ZP 
sú v médiách veľmi vyhľadávanou témou, no nám sa práve vďaka netradičným a kvalitným 
podujatiam s vysokou návštevnosťou podarilo upriamiť ich pozornosť najmä na ne.  

 

   

Toto sú naše novú rollupy. 
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Popri realizácii rôznych projektov v roku 2013 sme museli vytvoriť i viacero letákov, 
propagačných bannerov, rollupov a pod., pri tvorbe ktorých sme sa striktne pridržiavali 
nášho designmanuálu, takže vo všetkých materiáloch vidno jednotný štýl a teda prepojenie 
našich projektov a Stopky. Taktiež sme pozmenili vzhľad a obsah našej hlavnej stránky 
(www.stopka.sk). Aj keď stránka ešte nevyzerá tak, ako by sme si predstavovali, jej prestavbe 
sme venovali veľa úsilia a aj v budúcnosti ju plánujeme naďalej rozvíjať.  

 

  

  

  

A toto naše nové letáky. 

 
Ku konci roku 2013 sme sa pripojili k propagačnému systému, ktorý je určený najmä 

pre turistov, no aj pre miestnych obyvateľov - Liptov Region Card, kde bola propagovaná 
najmä naša čajovňa Aquila.   
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Najaktuálnejší prehľad o našej činnosti 
a aktivitách poskytujeme prostredníctvom 
našich stránok Stopky a Aquily na sociálnej 
sieti Facebook, ktorých návštevnosť naďalej 
stúpa. 

O našich aktivitách informujeme 
verejnosť aj prostredníctvom webových 
stránok mesta Ružomberok, či mesačných 
plagátov podujatí. Vďaka obľúbenosti našich 
podujatí sme sa stali zaujímavými pre médiá, 
ktoré sami iniciatívne začali informovať o 
našich aktivitách. A tak, ako stúpa v médiách 
počet príspevkov o našich aktivitách, stúpa 
aj počet návštevníkov a povedomie o našej 
organizácii. Pevne veríme, že tento pozitívny 
trend bude pokračovať aj v roku 2014 a že 

dokážeme aj naďalej odprezentovať našu 
organizáciu ako vysoko profesionálnu a otvorenú širokej verejnosti. 
 

   
 
 

 
 

6.6.1 Bombarďáky 
 

 
Sú to podujatia zamerané na otvorenú 

propagáciu našej práce, alebo tém, ktorým sa 
venujeme. V roku 2013 sme v rámci tejto 
kategórie usporiadali nasledovné podujatia, resp. 
prezentácie na týchto podujatia organizovaných 
tretími subjektmi: 
 
Bambiriáda 2013 

 Aj v roku 2013 sme mali možnosť 
predstaviť naše aktivity napríklad na 
Bambiriáde 2013 (festivale práce s deťmi a 
mládežou) - prehliadke činností organizácií 
pracujúcich s deťmi a mládežou, ktorú 
organizuje Študentský parlament 

Ružomberok (resp. Rada mládeže 
Žilinského kraja). Na Námestí Andreja 
Hlinku sme v druhej polovici mája, pred 
budovou Stopky, vybudovali náš 
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prezentačný stánok, v ktorom sa deti a 
mladí ľudia mohli dozvedieť nielen o 
činnosti našej organizácie, ale si aj 
zasúťažiť v stolnom hokeji, či v šípokach.  
 
Prezentácia tvoriliek 
na verejných podujatiach 

Stopka n. o. sa aktívne zúčastnila 
Ružomberského jarmoku, i festivalu 
Spievajme Pánovi. Počas všetkých týchto 
verejných podujatí s vysokou 
návštevnosťou sme prezentovali prácu 
organizácie. Tiež sme si počas festivalu 
Spievajme Pánovi pripravili tvorivú dielňu 
pre najmenších návštevníkov. Prostred-

níctvom mnohých rozhovorov, pri 
osobnom kontakte, sme informovali 
verejnosť o našich podujatiach, činnosti, či 
o misii našej organizácie. 

 
 
 

 
 

6.7 Nadväzovanie spolupráce a partnerstvá s inými subjektmi 
 

 
Rok 2013 sa z hľadiska sieťovania niesol v našej organizácii najmä v duchu 

upevňovania našich kontaktov s dlhodobými partnermi. I keď niekoľko nových podnetov 
na spoluprácu vzniklo medzi Stopkou n.o. a inými subjektmi najmä v súvislosti s prípravou 
environmentálneho projektu RK APIS, šlo najmä o organizácie pôsobiace v oblasti ochrany 
prírody, či chovu včiel, oveľa viac sme sa venovali realizácii spoločných aktivít s overenými 
subjektmi. 

Ako sme už spomínali vyššie, vďaka Aquile sa nám podarilo výrazne zvýšiť počet 
našich aktivít, nadväzovali sme spoluprácu najmä s organizáciami, ktoré nám v tomto 
snažení vedeli podať pomocnú ruku, či poradiť a my sme im na druhej strane mohli zase 
ponúknuť kultúrny priestor na prezentovanie sa, či odovzdať im naše skúsenosti 
s organizáciou podujatí. 

V rámci prípravy filmových projekcií v čajovni Aquila, ďalej sme rozvíjali aj 
spoluprácu s občianskym združením Človek v ohrození, ktoré nám poskytlo práva na 
premietanie dokumentárnych filmov najmä zo zahraničia ukazujúcich spoločnosť, 
revolúcie, politiku, bezprávie, ale aj nádej na lepšiu budúcnosť. Taktiež sme sa stali 
regionálnym organizátorom Festivalu Jeden svet (Človek v ohrození o.z. každoročne 
organizuje v Bratislave medzinárodný festival dokumentárnych filmov Jeden svet, pričom 
v rôznych mestách Slovenska má ČVO svojich regionálnych zástupcov, ktorí organizujú 
ďalšie menšie festivaly). Ten prebehol v Ružomberku vo februári 2013 a ďalší ročník sme 
začali ešte v tom istom roku pripravovať aj na marec 2014. V tejto súvislosti sme 
intenzívne spolupracovali aj s Katedrou geografie Pedagogickej fakulty Katolíckej 
univerzity v Ružomberku.  

Aby naši klienti mali možnosť výberu zo širokej ponuky filmových žánrov/typov, 
spolupracujeme aj so štúdiom K2, ktoré nám poskytuje za nízky poplatok práva 
k verejným premietaniam horských dokumentárnych filmov z rôznych kútov sveta od 
Pavla Barabáša, ale podarilo sa nám osloviť aj viacero ďalších zoskupení a premietať tak 
ďalšie environmentálne, či sociálne filmy. 
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Taká bola 
naša jazda 

rokom 
2013! 

Za dôležitý príspevok k sieťovaniu považujeme i fakt, že Stopka sa i v roku 2013 
otvorila viacerým organizáciám pôsobiacim na území mesta a poskytla im zázemie pre 
realizáciu niekoľkých podujatí, či prezentácií. Uskutočnili sa tak u nás viaceré kultúrne 
podujatia, podujatia o zdraví, či iné, ktorých organizátorom nebola priamo naša 
organizácia, ale k realizácii ktorých sme takto napomohli. 

Za dlhodobo úspešnú považujeme tiež spoluprácu s Mestom Ružomberok, ktorá je 
založená na dobrej komunikácii s najvyššími predstaviteľmi mesta, poslancami, ale tiež 
zamestnancami úradu. Ceníme si obzvlášť spoluprácu s Oddelením regionálneho rozvoja 
a kultúry, s ktorým sme spolupracovali pri príprave a propagácii viacerých podujatí. 
Zapojili sme sa napríklad do série podujatí v rámci Dní Mesta Ružomberok 2013, či 
Ružomberského adventného kalendára. Za najvýznamnejší bod našej spolupráce 
považujeme organizáciu niekoľkých stretnutí v rámci série podujatí Čaj o piatej, alebo 
stretnutie so zaujímavými ľuďmi v našej čajovni. Práve vďaka spoločnému úsiliu 
a propagácii boli tieto stretnutia jedni z našich najnavštevovanejších podujatí. 

Spoluprácu s mestom sme sa snažili nadviazať aj v oblasti prevencie a odstraňovania 
architektonických bariér a tiež v oblasti prístupnosti novej webovej stránky mesta. Tu sme 
však boli relatívne úspešný len v prvej zo spomenutých oblastí.  

Pokračovali sme taktiež v spolupráci s Kultúrnym domom Andreja Hlinku, ktorý 
poskytol svoje vývesné plochy na propagáciu našich programov podujatí, a tak aj 
verejnosť bez internetu mala priamy prístup k informáciám o našich podujatiach nielen 
v našej čajovni, ale i na rôznych miestach v meste. 

Vari najčastejšie sme v snahe čo najlepšej informovanosti verejnosti komunikovali 
s Informačným centrom Ružomberok a spoločne tak dosiahli nielen vysokú účasť na 
našich podujatiach, ale aj prispeli k zvýšeniu spokojnosti Ružomberčanov i turistov 
s bohatým kultúrnym dianím v meste. Pri propagácií aktivít sme aktívne spolupracovali 
taktiež s Mestskou televíziou Ružomberok, Ružomberským Hlasom, či inými médiami. 

Nešlo len o jednostrannú spoluprácu v snahe čo najväčšieho zviditeľnenia sa, ale aj 
o poskytovanie zaujímavých tipov na príspevky z rôznych oblastí.  

Aj rok 2013 bol teda dôkazom toho, že sieťovaním 
a vzájomnou spoluprácou dosiahneme oveľa viac, ako 
sami. Preto i rok 2014 chceme využiť na upevňovanie 
a budovanie ďalších partnerstiev.     
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*7 Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných 
údajov v nej obsiahnutých 

 
 
 

7.1 Súvaha k 31.12.2013 
 

 
V celých eurách 
Podľa: Súvaha Uč NUJ 1 - 01 
Za účtovné obdobie: od 1.1.2013 do 31.12.2013 
Za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie: od 1.1.2012 do 31.12.2012 
 

Strana aktív č.r. 
   Bežné účtovné obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce 

účtovné obdobie 

Brutto  Korekcia Netto Netto 

a b 1 2 3 4 

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK SPOLU  
r.002 + r.009 + r.021 

001 0 0 0 0 

1. Dlhodobý nehmotný majetok 
r.003 až r.008 

002 0 0 0 0 

Nehmotné výsledky z vývojovej 
a obdobnej činnosti 012-
(072+091AÚ) 

003     0   

Softvér 013 - (073+091AÚ) 004     0   

Oceniteľné práva 014 - (074 + 
091AÚ) 

005     0   

Ostatný dlhodobý nehmotný 
majetok (018+ 019)-(078 + 079 
+ 091 AÚ) 

006     0   

Obstaranie dlhodobého 
nehmotného majetku (041-
093) 

007     0   

Poskytnuté preddavky na 
dlhodobý nehmotný majetok                         
(051-095AÚ) 

008     0   

2. Dlhodobý hmotný majetok  
r.010 až r.020 

009 0 0 0 0 

Pozemky (031) 010   x 0   

Umelecké diela a zbierky (032) 011   x 0   

Stavby 021 - (081 - 092AÚ) 012     0   

Samostatné hnuteľné veci a 
súbory hnuteľných veci 022 - 
(082 + 092AÚ) 

013     0   

Dopravné prostriedky 023 - 
(083 + 092AÚ) 

014     0   

Pestovateľské celky trvalých 
porastov 025 - (085 + 092AÚ) 

015     0   

Základné stádo a ťažné zvieratá 
026 - (086 + 092AÚ) 

016     0   

Drobný dlhodobý hmotný 
majetok 028 - (088 + 092AÚ) 

017     0   
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 Ostatný dlhodobý hmotný 
majetok 029 - (089 +092AÚ) 

018     0   

Obstaranie dlhodobého 
hmotného majetku (042 - 094) 

019     0   

Poskytnuté preddavky na 
dlhodobý hmotný majetok                     
(052 - 095AÚ) 

020     0   

3. Dlhodobý finančný majetok  
r.022 až r.028 

021 0 0 0 0 

Podielové cenné papiere a 
podiely v obchodných 
spoločnostiach v ovládanej 
osobe (061-096 AÚ) 

022     0   

Podielové cenné papiere a 
podiely v obchodných 
spoločnostiach s podstatným 
vplyvom               (062-096 AÚ) 

023     0   

Dlhové cenné papiere držané 
do splatnosti    (065 - 096 AÚ) 

024     0   

Pôžičky podnikom v skupine a 
ostatné pôžičky (066 + 067) - 
096 AÚ 

025     0   

Ostatný dlhodobý finančný 
majetok (069 - 096 AÚ) 

026     0   

Obstaranie dlhodobého 
finančného majetku (043 - 096 
AÚ) 

027     0   

Poskytnuté preddavky na 
dlhodobý finančný majetok 
(053-096 AÚ) 

028     0   

B. OBEŽNÝ MAJETOK SPOLU 
r.030+r.037+r.042+r.051 

029 28661,49 0 28661,49 7630,48 

1. Zásoby r. 031 až r.036 030 5087,82 0 5087,82 2942,91 

Materiál (112 + 119) - 191 031      2942,91 

Nedokončená výroba a 
polotovary vlastnej výroby 
(121+122) - (192+193) 

032     0   

Výrobky (123  - 194) 033  286,80   286,80   

Zvieratá (124 - 195) 034     0   

Tovar (132 + 139) – 196 035  4801,02   4801,02   

Poskytnuté prevádzkové 
preddavky na zásoby (314 AÚ- 
391AÚ) 

036     0   

2. Dlhodobé pohľadávky  
r.038 až r.041 

037 0 0 0 0 

Pohľadávky z obchodného 
styku (311AÚ až 314AÚ ) - 
391AÚ 

038     0   

 Ostatné pohľadávky (315AÚ - 
391AÚ) 

039     0   

Pohľadávky voči účastníkom 
združení      (358 AÚ - 391 AÚ) 

040     0   

Iné pohľadávky   ( 335 AÚ + 373 
AÚ + 375 AÚ + 378AÚ) - 391 
AÚ 

041     0   
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Strana aktív č.r. 
   Bežné účtovné obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce 

účtovné obdobie 

Brutto  Korekcia Netto Netto 

A b 1 2 3 4 

3. Krátkodobé pohľadávky  
r.043 až r.050 

042 14668,07 0 14668,07 3456,30 

Pohľadávky z obchodného 
styku (311AÚ až 314AÚ)-
391AÚ 

043  600,00   600,00   

Ostatné pohľadávky (315AÚ - 
391AÚ) 

044 14053,62   14053,62 3441,85 

Zúčtovanie so Sociálnou 
poisťovňou a zdravotnými 
poisťovňami (336) 

045   x 0   

Daňové pohľadávky (341 až 
345)  

046   x 0    

Pohľadávky z dôvodu 
finančných vzťahov k štátnemu 
rozpočtu a rozpočtom územnej 
samosprávy (346 + 348) 

047    x 0   

Pohľadávky voči účastníkom 
združení         (358 AÚ - 391AÚ) 

048     0   

Spojovací účet pri združení 
(396 - 391AÚ) 

049     0   

Iné pohľadávky (335AÚ + 
373AÚ + 375AÚ + 378AÚ) - 
391AÚ 

050 14,45   14,45  14,45 

4. Finančné účty r.052 až r.056 051 8905,60 0 8905,60 1231,27 

Pokladnica (211 + 213) 052 331,24 x 331,24 808,00 

Bankové účty (221 AÚ + 261) 053 8574,36 x 8574,36 423,27 

Bankové účty s dobou 
viazanosti dlhšou ako jeden rok 
(221AÚ) 

054   x 0   

Krátkodobý finančný majetok 
(251+253+255+256+257) -291 
AÚ 

055     0   

Obstaranie krátkodobého 
finančného majetku (259-291 
AÚ) 

056     0   

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU 
r.058 a r.059 

057 184,96 0 184,96 33,25 

1. Náklady budúcich období (381) 058 184,96  184,96 33,25 

Príjmy budúcich období (385) 059     

MAJETOK SPOLU r.001+r.029+r.057 060 28846,45 0 28846,45 7663,73 
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Strana pasív č.r. 
Bežné účtovné 

obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúc

e účtovné 
obdobie 

a b 5 6 

A. VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA MAJETKU SPOLU 
r.062+r.068+r.072+r.073 

061 -31838,69 -29612,45 

1. Imanie a peňažné fondy r. 063 až r.067 062 66,39 66,39 

Základné imanie (411) 063 66,39 66,39 

Peňažné fondy tvorené podľa osobitného predpisu (412) 064   

Fond reprodukcie (413) 065   

Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov (414) 066   

Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových účastín (415) 067   

2. Fondy tvorené zo zisku r.069 až r.071 068 0 0 

Rezervný fond (421) 069   

Fondy tvorené zo zisku (423) 070   

Ostatné fondy (427) 071   

3. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov  
(+;- 428) 

072 -20349,10 -16240,16 

4. Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie r.060-
(r.062+r.068+r.072+r.074+r.101) 

073 -11555,98 -13438,68 

B. CUDZIE ZDROJE SPOLU r.075+r.079+r.087+r.097 074 52247,53 37276,18 

1. Rezervy r.076 až r.078 075 0 0 

Rezervy zákonné (451 AÚ) 076   

Ostatné rezervy (459 AÚ) 077   

Krátkodobé rezervy (323+451 AÚ + 459 AÚ) 078   

2. Dlhodobé záväzky r. 080 až r.086 079 364,41 114,97 

Záväzky zo sociálneho fondu (472) 080 364,41  114,97 

Vydané dlhopisy (473) 081     

Záväzky z nájmu (474AÚ) 082     

Dlhodobé prijaté preddavky (475) 083     

Dlhodobé nevyfakturované dodávky (476) 084     

Dlhodobé zmenky na úhradu (478) 085     

Ostatné dlhodobé záväzky (373 AÚ + 479 AÚ) 086     

3. Krátkodobé záväzky r. 088 až r.096 087 7632,79 5200,88 

Záväzky z obchodného styku (321 až 326) okrem 323 088 1320,14 330,09 

Záväzky voči zamestnancom (331+ 333) 089 3127,85 2831,61 

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými 
poisťovňami (336) 

090 1713,14 1725,50 

Daňové záväzky (341 až 345) 091 1471,66 214,50 

Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a 
rozpočtom územnej samosprávy (346+348) 

092   

Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov 
(367) 

093   

Záväzky voči účastníkom združení (368) 094   

Spojovací účet pri združení (396) 095     

Ostatné záväzky    (379  + 373 AÚ + 474 AÚ + 479 AÚ) 096   99,18  

4. Bankové výpomoci a pôžičky r.098 až r.100 097 44250,33 31960,33 

Dlhodobé bankové úvery (461AÚ) 098   

Bežné bankové úvery (231+ 232 + 461AÚ) 099   

Prijaté krátkodobé finančné výpomoci (241+ 249) 100 44250,33 31960,33 

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU r.102 a r.103 101 8437,61 0 

 1. 
  

Výdavky budúcich období (383) 102   

Výnosy budúcich období (384) 103 8437,61  

VLASTNÉ ZDROJE a CUDZIE ZDROJE SPOLU r.061+r.074+r.101 104 28846,45 7663,73 
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7.2 Výkaz ziskov a strát k 31.12.2013 
 

 
V celých eurách 
Podľa: Výkaz ziskov a strát Uč NUJ 2 - 01 
Za účtovné obdobie: od 1.1.2013 do 31.12.2013 
Za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie: od 1.1.2012 do 31.12.2012 
 

Číslo 
účtu 

Náklady 

Čísl
o 

riad
ku 

Činnosť 
Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobie 

Hlavná 
nezdaňovaná 

Zdaňovaná Spolu 

a b c 1 2 3 4 

501 Spotreba materiálu 01 10993,36 4068,20 15061,56 9461,23 

502 Spotreba energie 02     0   

504 Predaný tovar 03   11070,96 11070,96 7154,06  

511 Opravy a udržiavanie 04 645,00 592,28  1237,28 1713,46 

512 Cestovné 05   124,39 124,39   

513 
Náklady na 
reprezentáciu 

06   32,40 32,40  

518 Ostatné služby 07 18163,42 3465,90  21629,32 19216,91 

521 Mzdové náklady 08 43967,01   43967,01 38840,32 

524 
Zákonné sociálne 
poistenie a zdravotné 
poistenie 

09 13631,96   13631,96 12367,30 

525 
Ostatné sociálne 
poistenie  

10     0   

527 
Zákonné sociálne 
náklady 

11 2751,05   2751,05 3183,96 

528 Ostatné sociálne náklady 12     0   

531 
Daň z motorových 
vozidiel 

13     0   

532 Daň z nehnuteľností 14     0   

538 Ostatné dane a poplatky 15 216,84 27,84  244,68 82,18 

541 Zmluvné pokuty a penále 16    0   

542 Ostatné pokuty a penále 17     0   

543 Odpísanie pohľadávky 18     0   

544 Úroky 19     0   

545 Kurzové straty 20     0   

546 Dary 21     0   

547 Osobitné náklady 22     0   

548 Manká a škody 23     0   

549 Iné ostatné náklady 24 105,55 1,2  106,75 87,62 

551 

Odpisy dlhodobého 
nehmotného majetku a 
dlhodobého  hmotného 
majetku 

25     0   

552 Zostatková cena 
predaného dlhodobého 
nehmotného majetku a 
dlhodobého hmotného 
majetku   

26     0   

553 Predané cenné papiere 27     0   
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554 Predaný materiál 28     0   

555 
Náklady na krátkodobý 
finančný majetok 

29   0  

556 Tvorba fondov 30   0  

557 
Náklady na precenenie 
cenných papierov 

31   0  

558 
Tvorba a zúčtovanie 
opravných položiek 

32   0  

561 
Poskytnuté príspevky 
organizačným zložkám 

33   0  

562 
Poskytnuté príspevky 
iným účtovným 
jednotkám 

34  11,83 11,83  

563 
Poskytnuté príspevky 
fyzickým osobám 

35   0  

565 
Poskytnuté príspevky 
z podielu zaplatenej 
dane 

36   0  

567 
Poskytnuté príspevky 
z verejnej zbierky 

37   0  

Účtová trieda 5 spolu r.1 až r.37 38 90636,74 19395,00 110031,74 92107,04 

 
 

Číslo 
účtu 

Výnosy 

Čísl
o 

riad
ku 

 Činnosť  
Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobie 

Hlavná 
nezdaňo-

vaná 
Zdaňovaná Spolu 

a b c 1 2 3 4 

601 Tržby za vlastné výrobky 39    342,00 342,00   

602 Tržby z predaja služieb 40 2364,50 700,00 3064,50 48,40 

604 Tržby za predaný tovar 41    23728,46 23728,46 13869,16  

611 
Zmena stavu zásob 
nedokončenej výroby 

42     0   

612 
Zmena stavu zásob 
polotovarov 

43     0   

613 
Zmena stavu zásob 
výrobkov 

44     0   

614 
Zmena stavu zásob 
zvierat 

45     0   

621 
Aktivácia materiálu a 
tovaru 

46     0   

622 
Aktivácia 
vnútroorganizačných 
služieb 

47     0   

623 
Aktivácia dlhodobého 
nehmotného majetku 

48     0   

624 
Aktivácia dlhodobého 
hmotného majetku 

49     0   

641 Zmluvné pokuty a penále 50     0   

642 Ostatné pokuty a penále 51     0   

643 
Platby za odpísané 
pohľadávky 

52     0   

644 Úroky 53 0,19   0,19 0,12 

645 Kurzové zisky 54     0   

646 Prijaté dary 55     0   
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647 Osobitné výnosy 56     0   

648 Zákonné poplatky 57     0   

649 Iné ostatné výnosy 58     0   

651 

Tržby z predaja 
dlhodobého 
nehmotného majetku a 
dlhodobého hmotného 
majetku 

59     0   

652 
Výnosy z dlhodobého 
finančného majetku 

60     0   

653 
Tržby z predaja cenných 
papierov a podielov 

61     0   

654 Tržby z predaja materiálu 62    0  

655 
Výnosy z krátkodobého 
finančného majetku 

63     0   

656 Výnosy z použitia fondu 64     0   

657 
Výnosy z precenenia 
cenných papierov 

65     0   

658 Výnosy z nájmu majetku 66     0   

661 
Prijaté príspevky od 
organizačných zložiek 

67     0   

662 
Prijaté príspevky od 
iných organizácií 

68 72192,99   72192,99 64074,50 

663 
Prijaté príspevky od 
fyzických osôb 

69 351,70   351,70  

664 Prijaté členské príspevky 70     0   

665 
Príspevky z podielu 
zaplatenej dane 

71 142,24   142,24 176,18 

667 
Prijaté príspevky z 
verejných zbierok 

72     0   

691 Dotácie 73     500,00  

Účtová trieda 6 spolu  r.39 až r.73 74 75051,62 24770,46 99822,08 78668,36 

Výsledok hospodárenia pred 
zdanením r.74 – r.38 

75 -15585,12 5375,46 -10209,66 -13438,68 

591 Daň z príjmov 76  109,97 1236,35 1346,32   

595 
Dodatočné odvody dane 
z príjmov 

77     0   

Výsledok hospodárenia po 
zdanení (r.75 - (r.76+r.77) ) (+/-)                      

78 -15695,09 4139,11 -11555,98 -13438,68 

       

 

Prílohou tejto výročnej správy sú aj vyplnené formuláre Súvaha i Výkaz ziskov a strát 
a tiež Poznámky k účtovnej závierke k 31.12.2013, ktoré sú vzhľadom na ich rozsah,  

verejnosti prístupné, v  súlade so Zákonom, v sídle neziskovej organizácie 
a vo verejnej časti Registra účtovných závierok. 
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*8 Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke 
 

 
 

Vzhľadom na to, že všetky príjmy Stopky n. o. neprekročili v roku 2013 sumu 165 969 
EUR, ani jej nebola poskytnutá vyššia dotácia zo štátneho rozpočtu, z rozpočtu štátneho 
fondu a z rozpočtu obce, ako 33 193 eur, nesplnila Stopka n. o. v roku 2013 podmienky 
uvedené v §33 ods. 3 zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich 
všeobecne prospešné služby. Preto nemala povinnosť vyplývajúcu z uvedeného zákona, 
overiť svoju ročnú účtovnú závierku audítorom. 
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*9 Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch 
Stopka n. o. v roku 2013 

 
 
 

Prehľad príjmov Stopka n. o.  

Tržby za vlastné výrobky 342€ 

Tržby za predaný tovar 23 728 € 

Tržby z predaja služieb 3 065 € 

Úroky 0 € 

Prijaté príspevky od iných organizácií 72 193 € 

Prijaté príspevky od fyzických osôb 352 € 

Príspevky z podielu zaplatenej dane 142 € 

Dotácie 0 € 

Príjmy Stopka n. o. spolu 99 822 € 

 
  

 
 

 

Prehľad výdavkov Stopka n. o.  

Spotreba materiálu 15 062 € 

Predaný tovar 11 071 € 

Opravy a udržiavanie 1 237 € 

Cestovné 124 € 

Náklady na reprezentáciu 32 € 

Ostatné služby 21 629 € 

Mzdové náklady 43 967 € 

Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poist 13 632 € 

Zákonné sociálne náklady 2 751 € 

Ostatné dane a poplatky 245 € 

Odpísanie pohľadávky 155 € 

Kurzové straty 7 € 

Zmluvné pokuty a penále 0 € 

Iné ostatné náklady 107 € 

Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám 12 € 

Daň z príjmov 1 346 € 

Výdavky Stopka n. o. spolu 111 378 € 
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*10 Prehľad rozsahu príjmov (výnosov) v členení podľa 
zdrojov Stopka n. o. v roku 2013 

 
 
 

 
 

 
 
 

Prehľad príjmov Stopka n. o. 

Predaj vlastných výrobkov 342 € 

Účastnícke poplatky 2 045 € 

Predaj lístkov 320 € 

IT služby 700 € 

Predaj tovaru 23 728 € 

Úrady práce 56 052 € 

Nadácie 12 891 € 

Mestské úrady 3 250 € 

Dary od fyzických osôb 352 € 

Dary od právnických osôb 0 € 

Príspevky z podielu zaplatenej dane 142 € 

Dotácie 0 € 

Príjmy Stopka n. o. spolu 99 822 € 
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*11 Stav a pohyb majetku a záväzkov Stopka n. o. 
 

 
 

Stav a pohyb majetku neziskovej organizácie 

 
Obstarávacia 

cena 
Oprávky a opravné 

položky 
Zostatková 

cena 

Neobežný majetok k 01.01.2013 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2013 0 0 0 

Dlhodobý nehmotný majetok k 01.01.2013 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2013 0 0 0 

Dlhodobý hmotný majetok k 01.01.2013 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2013 0 0 0 

Dlhodobý finančný majetok k 01.01.2013 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2013 0 0 0 

Obežný majetok k 01.01.2013 7 630 0 7 630 

 + prírastky 278 137  278 137 

 - úbytky 257 106  257 106 

 k 31.12.2013 28 661 0 28 661 

Zásoby k 01.01.2013 2 943 0 2 943 

 + prírastky 5 088  5 088 

 - úbytky 2 943  2 943 

 k 31.12.2013 5 088 0 5 088 

Dlhodobé pohľadávky   k 01.01.2013 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2013 0 0 0 

Krátkodobé pohľadávky   k 01.01.2013 3 456 0 3 456 

 + prírastky 74 954  74 954 

 - úbytky 63 742  63 742 

 k 31.12.2013 14 668 0 14 668 

Finančné účty k 01.01.2013 1 231 0 1 231 

 + prírastky 198 095  198 095 

 - úbytky 190 421  190 421 

 k 31.12.2013 8 905 0 8 905 

Časové rozlíšenie k 01.01.2013 33 0 33 

 + prírastky 185  185 

 - úbytky 33  33 

 k 31.12.2013 185 0 185 

Náklady budúcich období k 01.01.2013 33 0 33 

 + prírastky 185  185 

 - úbytky 33  33 

 k 31.12.2013 185 0 185 
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Stav a pohyb majetku neziskovej organizácie 

 
Obstarávacia 

Cena 
Oprávky a opravné 

položky 
Zostatková 

cena 

Príjmy budúcich období k 01.01.2013 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2013 0 0 0 

 
 

Stav a pohyb záväzkov neziskovej organizácie 

 
Obstarávacia 

Cena 
Oprávky a opravné 

položky 
Zostatková 

cena 

Vlastné zdroje k 01.01.2013 - 29 613 0 - 29 613 

 + prírastky 22 769  22 769 

 - úbytky 24 995  24 995 

 k 31.12.2013 -31 839 0 -31 839 

Imanie a peňažné fondy k 01.01.2013 66 0 66 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2013 66 0 66 

Fondy tvorené zo zisku k 01.01.2013 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2013 0 0 0 

Nevysporiadaný VH minulých 
rokov k 01.01.2013 -16 240 0 -16 240 

 + prírastky 9 330  9 330 

 - úbytky 13 439  13 439 

 k 31.12.2013 -20 349 0 -20 349 

VH za účtovné obdobie k 01.01.2013 - 13 439 0 - 13 439 

 + prírastky 13 439  13 439 

 - úbytky 11 556  11 556 

 k 31.12.2013 -11 556 0 -11 556 

Cudzie zdroje k 01.01.2013 37 276 0 37 276 

 + prírastky 128 493  128 493 

 - úbytky 113 522  113 522 

 k 31.12.2013 52 247 0 52 247 

Rezervy k 01.01.2013 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0 0 0 

 k 31.12.2013 0 0 0 

Dlhodobé záväzky   k 01.01.2013 115 0 115 

 + prírastky 249  249 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2013 364 0 364 

Krátkodobé záväzky k 01.01.2013 5 201 0 5 201 

 + prírastky 100 904  100 904 

 - úbytky 98 472  98 472 

 k 31.12.2013 7 633 0 7 633 

Bankové výpomoci a pôžičky k 01.01.2013 31 960 0 31 960 

 + prírastky 27 340  27 340 

 - úbytky 15 050  15 050 

 k 31.12.2013 44 250 0 44 250 
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Stav a pohyb záväzkov neziskovej organizácie 

 
Obstarávacia 

cena 
Oprávky a opravné 

položky 
Zostatková 

cena 

Časové rozlíšenie k 01.01.2013 0 0 0 

 + prírastky 21 329   21 329  

 - úbytky 12 891  12 891 

 k 31.12.2013 8 438 0 8 438 

Výdavky budúcich období k 01.01.2013 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2013 0 0 0 

Výnosy budúcich období k 01.01.2013 0 0 0 

 + prírastky 21 329   21 329  

 - úbytky 12 891  12 891 

 k 31.12.2013 8 438 0 8 438 

 
 
   

Veď počkajte! 
Ešte vám moja 

búda bude dobrá! 
Máme tu rok 2014. 
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12 Ďakujeme 
 

 
 
Za pomoc a podporu v roku 2013 ďakujeme: 

Adam Sport s.r.o. 
Človek v ohrození, o.z. 
Divadlo Pikl 
Horolezecký klub Tatrín 
Horská záchranná služba 
IC Ružomberok 
IRIS Filmu 

K2 studio, s. r. o. 
lesoochran. zoskup. VLK 
materské centr. Nevedko 
Mesto Ružomberok 
Múzeum oravskej dediny 
Opora s. r. o. 
Pedag. fakulta KU 

Planetárium M. Hella 
Slovenský filmový ústav 
ÚPSVaR Ružomberok 
VOICES n. o. 
ZUŠ Ľudovíta Fullu 
Život a zdravie, o.z. 
WebSupport s. r. o. 

 
Program Aktívne občianstvo a inklúzia, ktorý realizuje Nadácia Ekopolis v spolupráci 
s Nadáciou pre deti Slovenska a SOCIA – nadácia na podporu sociálnych zmien a ktorý je 
podporený Islandom, Lichtenštajnskom a Nórskom. 

 
a mnohým ďalším... 
 
Za pomoc pri šírení informácií o nás a našich aktivitách ďakujeme médiám a organizáciám: 

Kultúrny dom Andreja Hlinku v 
Ružomberku 
Mestská televízia Ružomberok 
OOCR Liptov 
Mesto Ružomberok 

Ružomberok 24 
Ružomberský Hlas 
Spoločník 
Televízia Markíza 

a mnohým ďalším... 
 
Osobitne sa chceme poďakovať i tým, ktorí pomohli pri budovaní čajovne Aquila: 

Marekovi Mokošovi 
Janke Zrubákovej 
Jarke Zrubákovej 

Manželom Alenke a Vladimírovi 
Ondejčíkovím 
Petrovi Bátorimu 

a mnohým ďalším... 
 
Zároveň všetkým našim dobrovoľníkom, priaznivcom a ďalším podporovateľom 
vyslovujeme úprimné a srdečné poďakovanie. Sme radi, že ste sa u nás zastavili a my tak 
sme i vďaka vám! 
 
 
 
 
 
 

 
Výročnú správu za organizáciu vypracoval 

a za jej správnosť zodpovedá 
Ing. Roman Martinovič
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